
 

 

 

 

食生活・健康意識調査の結果 

（アンケート調査） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問１　普段の朝食摂取状況

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以上
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 76.8 43.6 79.9 81.8 85.3 95.2 98.4 89.1 71.4 93.5 83.2 83.6 81.3

標準誤差 8.6 9.3 5.5 3.3 3.3 2.5 1.1 1.6 3.6 1.5 2.0 1.9 1.9

2.週2～3日
食べない

割合 5.6 17.0 5.6 7.2 5.8 2.0 0.0 4.2 9.1 2.4 5.4 5.4 6.1

3.週4～5日
食べない

割合 0.0 6.6 3.3 1.7 2.6 1.4 0.9 1.6 3.6 1.6 2.3 2.5 2.7

割合 17.5 32.7 11.2 9.3 6.4 1.4 0.6 5.0 15.9 2.6 9.1 8.5 9.9

標準誤差 7.8 9.9 4.5 2.9 2.3 1.0 0.6 1.0 3.3 0.8 1.6 1.6 1.8

25 39 77 99 107 95 127 347 215 329 569

女性 割合 68.6 88.7 91.7 91.9 96.8 98.7 98.7 94.5 84.8 96.4 91.6 91.8 89.7

標準誤差 10.6 3.7 3.3 2.7 1.5 1.1 1.1 1.1 4.0 0.9 1.6 1.7 1.9

2.週2～3日
食べない

割合 15.3 4.4 7.6 6.2 1.4 0.1 0.1 4.2 8.3 2.0 4.5 4.5 5.7

3.週4～5日
食べない

割合 6.9 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.1 1.7 0.1 0.9 0.7 1.1

割合 9.2 6.9 0.7 1.5 1.8 1.2 1.2 1.2 5.2 1.4 3.0 2.9 3.5

標準誤差 5.6 3.3 0.7 1.5 1.0 1.1 1.1 0.5 1.9 0.7 0.9 1.0 1.1

35 49 67 113 108 102 156 365 229 366 630

総数 割合 83.1 58.4 83.7 87.5 88.6 96.0 98.6 91.8 78.0 95.1 87.6 87.9 85.5

標準誤差 5.8 9.1 3.9 2.2 2.2 1.3 0.7 0.9 3.3 0.8 1.5 1.5 1.4

2.週2～3日
食べない

割合 4.6 16.0 5.1 7.4 6.0 1.7 0.1 4.2 8.7 2.2 4.9 4.9 5.9

3.週4～5日
食べない

割合 1.7 6.8 1.8 0.7 1.5 0.7 0.4 0.9 2.7 0.8 1.6 1.6 1.9

割合 10.7 18.9 9.3 4.4 3.9 1.6 0.9 3.1 10.7 2.0 5.9 5.6 6.7

標準誤差 3.8 6.4 3.4 1.2 1.3 0.7 0.7 0.6 2.2 0.5 1.0 1.0 1.1

60 88 144 212 215 197 283 712 444 695 1199
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問１　あなたはふだん朝食を食べますか。あてはまるもの１つだけ選んで○印をつけてください。

544

595

1139

4.ほとんど食
べない

総数

総数

1.ほとんど
毎日食べる

1.ほとんど
毎日食べる

1.ほとんど
毎日食べる

4.ほとんど食
べない

総数

4.ほとんど食
べない
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性別 回答 年齢階級 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 22.0 18.2 15.3 29.4 26.4 21.7 26.8 23.4 22.4 22.3 23.0

標準誤差 6.7 7.2 4.9 5.7 5.2 5.6 4.9 2.6 2.7 2.8 2.3

割合 6.4 22.5 14.9 25.8 38.8 49.5 40.3 38.0 31.5 33.4 32.0

標準誤差 5.5 5.8 4.4 3.8 6.4 6.5 5.8 3.8 2.5 2.6 2.3

割合 10.4 19.9 32.4 29.8 45.9 34.6 28.8 35.6 30.8 32.3 32.3

標準誤差 6.2 7.1 6.2 4.1 7.4 8.4 5.5 3.3 2.8 3.1 2.7

割合 10.4 21.2 22.3 29.8 29.3 25.8 10.6 27.4 23.7 24.6 23.4

標準誤差 5.9 6.0 5.5 5.5 7.5 5.5 2.5 3.4 3.2 3.4 2.4

割合 7.5 0.0 6.2 10.6 6.0 15.9 15.6 9.4 8.7 8.7 9.1

標準誤差 5.6 0.0 3.0 3.5 2.6 5.6 2.8 2.2 1.6 1.5 1.3

割合 19.7 17.4 50.1 39.7 38.3 49.5 44.6 44.7 40.0 41.3 40.3

標準誤差 7.6 7.7 5.5 5.6 6.7 6.7 5.7 3.3 2.1 2.2 2.6

割合 20.8 15.7 23.7 20.8 12.8 11.3 17.3 14.3 16.6 16.4 17.0

標準誤差 9.2 6.9 5.1 4.7 3.6 3.5 3.3 2.7 2.2 2.4 1.9

割合 27.2 12.3 16.3 10.4 8.2 4.8 9.1 8.4 10.1 9.2 10.3

標準誤差 9.8 7.8 4.6 2.3 2.9 2.5 2.6 1.6 1.7 1.9 1.7

割合 19.7 16.9 17.0 17.2 19.7 34.8 30.1 23.6 22.1 22.0 22.6

標準誤差 11.1 6.1 4.7 3.8 4.5 4.9 5.6 2.4 1.9 2.2 2.0

割合 38.2 46.6 27.1 24.8 25.0 15.7 24.0 22.0 24.6 24.2 27.0

標準誤差 13.7 9.6 6.5 7.5 6.2 5.5 5.1 3.1 2.5 2.3 2.8

25 38 66 87 99 77 105 300 497

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問２　食事をする時に気をつけていること.(主なものを３つまで選んで回答）

総数

5.カルシウムの多い（乳製品･
小魚等）食事

6.野菜を多く食べる

1.栄養のバランス

2.塩分のとりすぎ

3.油、脂肪のとりすぎ

4.エネルギー（カロリー）の
とりすぎ

7.楽しく食べる

8.家族や友人と一緒に食
べる

472

9.規則正しい食事

10.特に気をつけていない

316



性別 回答 年齢階級 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

女性 割合 22.4 32.4 50.0 72.8 44.5 51.4 40.9 56.7 49.0 50.5 48.4

標準誤差 8.1 5.0 7.2 6.0 5.5 6.8 5.4 4.0 2.9 3.0 2.5

割合 31.8 17.3 15.2 22.3 41.9 42.9 49.3 37.8 36.3 37.5 31.9

標準誤差 9.9 6.6 4.6 5.1 5.8 5.2 3.9 3.3 2.2 2.2 2.1

割合 19.9 33.3 29.3 30.2 44.3 40.0 27.6 42.1 35.5 36.7 34.2

標準誤差 6.4 5.9 5.0 5.6 6.7 4.8 4.6 3.4 2.5 2.6 2.2

割合 39.3 27.8 27.0 34.1 32.0 14.1 8.0 25.2 22.2 21.5 23.8

標準誤差 7.4 4.2 5.8 6.1 5.1 6.2 2.4 3.7 2.7 2.7 2.1

割合 10.0 3.9 11.3 7.3 12.1 22.9 25.1 16.6 15.2 15.8 13.9

標準誤差 7.0 2.7 4.7 2.9 3.7 5.2 3.5 3.1 2.0 2.1 1.6

割合 33.8 44.8 50.5 51.0 55.1 55.2 53.9 51.1 50.5 51.4 51.9

標準誤差 10.2 5.9 8.5 6.4 5.8 6.6 4.6 2.9 2.9 2.8 2.6

割合 18.4 21.6 24.6 12.8 10.2 3.6 18.3 10.7 14.9 14.8 15.3

標準誤差 6.3 5.7 4.9 3.2 3.8 2.0 4.4 2.2 1.7 1.6 1.7

割合 14.4 9.8 24.3 13.9 11.4 5.9 9.9 6.7 11.4 10.8 12.7

標準誤差 6.6 4.8 7.4 4.5 3.4 2.9 2.6 1.3 1.4 1.5 1.9

割合 17.4 15.7 11.5 23.1 19.0 29.1 25.6 23.5 22.2 22.3 19.6

標準誤差 7.9 4.9 4.8 4.2 5.5 7.0 4.8 2.8 1.8 2.0 2.4

割合 19.9 20.3 12.0 3.2 4.7 8.0 11.2 5.3 7.3 6.5 9.8

標準誤差 8.0 6.4 4.8 2.5 2.4 4.5 3.9 1.9 1.5 1.5 1.7

35 47 58 98 100 81 138 312 557

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

総数

3.油、脂肪のとりすぎ

4.エネルギー（カロリー）の
とりすぎ

9.規則正しい食事

10.特に気をつけていない

2.塩分のとりすぎ

522

1.栄養のバランス

5.カルシウムの多い（乳製品･
小魚等）食事

6.野菜を多く食べる

7.楽しく食べる

8.家族や友人と一緒に食
べる

317



性別 回答 年齢階級 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

総数 割合 22.2 26.2 31.9 50.9 35.4 37.2 35.0 40.2 36.3 37.1 35.7

標準誤差 6.1 3.7 5.1 3.8 4.0 5.1 4.5 2.3 2.2 2.1 1.7

割合 20.1 19.6 15.0 24.1 40.3 46.1 45.5 37.9 34.0 35.5 31.9

標準誤差 6.7 4.1 3.2 3.0 4.3 4.2 3.8 2.7 1.6 1.7 1.6

割合 15.5 27.5 30.9 30.0 45.1 37.4 28.1 38.9 33.3 34.6 33.2

標準誤差 4.7 5.5 4.2 3.4 4.8 5.6 3.6 2.6 2.1 2.3 1.8

割合 25.9 24.9 24.5 31.9 30.7 19.7 9.1 26.3 22.9 23.0 23.6

標準誤差 4.9 3.3 3.4 5.2 5.4 4.9 2.0 3.2 2.5 2.6 1.6

割合 8.8 2.2 8.6 8.9 9.0 19.6 21.1 13.0 12.1 12.4 11.5

標準誤差 3.7 1.5 2.9 2.9 2.8 4.6 2.6 2.3 1.5 1.5 1.0

割合 27.3 32.8 50.3 45.3 46.6 52.5 50.0 47.9 45.5 46.6 46.1

標準誤差 6.4 4.4 4.7 3.9 4.4 4.7 4.1 2.3 1.6 1.6 1.8

割合 19.5 19.0 24.2 16.9 11.5 7.3 17.9 12.5 15.7 15.6 16.1

標準誤差 5.0 4.8 3.8 2.9 2.7 2.2 2.8 1.9 1.2 1.3 1.3

割合 20.3 10.9 20.2 12.1 9.8 5.4 9.6 7.5 10.8 10.0 11.5

標準誤差 6.4 5.4 5.1 2.3 2.6 1.7 2.0 0.9 1.3 1.4 1.3

割合 18.4 16.2 14.4 20.1 19.3 31.8 27.5 23.5 22.1 22.2 21.1

標準誤差 7.8 4.6 3.9 2.9 3.4 5.0 4.1 2.0 1.5 1.7 1.6

割合 28.3 31.7 19.9 14.1 14.9 11.7 16.6 13.6 15.6 14.9 18.4

標準誤差 8.7 5.7 4.8 4.3 3.3 2.8 3.9 1.9 1.4 1.3 1.6

60 85 124 185 199 158 243 612 1054

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

994総数

問２　あなたは食事をする時に気をつけていることがありますか。主なものを３つまで選んで○印をつけてください。

8.家族や友人と一緒に食
べる

1.栄養のバランス

2.塩分のとりすぎ

9.規則正しい食事

10.特に気をつけていない

3.油、脂肪のとりすぎ

4.エネルギー（カロリー）の
とりすぎ

5.カルシウムの多い（乳製品･
小魚等）食事

6.野菜を多く食べる

7.楽しく食べる
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問2において「食塩のとり過ぎに気をつけている」と回答した人の実際の食塩摂取量（ｇ）　20歳以上

性別 区分 人数 平均 標準偏差標準誤差 中央値 P25 P75

男性
食塩のとり過ぎを気をつ
けている

120 12.68 4.28 0.57 12.65 9.39 15.49

その他 242 12.27 4.11 0.40 11.34 9.07 14.78

女性
食塩のとり過ぎを気をつ
けている

136 11.16 4.23 0.64 10.57 8.22 13.89

その他 267 10.19 3.42 0.34 9.78 7.63 12.21

問2において「脂肪のとり過ぎに気をつけている」と回答した人の実際の脂肪エネルギー比率（％）　20歳以上

性別 区分 人数 平均 標準偏差標準誤差 中央値 P25 P75

男性
脂肪のとり過ぎを気をつ
けている

118 23.78 6.95 0.75 23.95 19.39 28.67

その他 244 24.87 6.66 0.57 24.44 20.40 29.07

女性
脂肪のとり過ぎを気をつ
けている

150 25.64 7.38 0.88 24.94 20.30 30.91

その他 253 26.73 7.11 0.49 26.70 21.87 31.72

問2において「野菜を多く食べることを気をつけている」と回答した人の実際の野菜摂取量（g）　20歳以上

性別 区分 人数 平均 標準偏差標準誤差 中央値 P25 P75

男性
「野菜を多く食べる」を
気をつけている

156 364.8 177.6 17.5 345.7 253.7 452.4

その他 206 312.1 170.7 15.5 280.2 192.1 429.3

女性
「野菜を多く食べる」を
気をつけている

208 327.0 154.6 13.9 304.3 222.8 415.4

その他 195 304.5 150.3 12.2 299.1 189.2 403.1

注）
　問２において、気をつけていると回答した人と、それ以外の人に分け、それぞれをH22県の
　県の実際の人口構成に合わせる重み付けをして算出した値　　　
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問３　家族や友人など、２人以上で食事をする回数（最近１週間）
朝食

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 42.9 17.1 42.8 53.7 49.7 79.3 69.4 63.5 53.7 54.4 52.2
標準誤差 11.7 6.7 7.1 6.6 7.1 5.2 5.2 3.6 2.8 2.8 2.6

2.週5～4回 割合 0.0 0.0 13.1 5.8 3.5 1.9 3.6 4.0 4.4 4.7 4.8

3.週3～1回 割合 18.3 10.7 16.3 8.0 13.5 5.9 4.6 9.1 10.4 9.8 10.0

割合 38.8 72.2 27.8 32.5 33.2 12.9 22.4 23.4 31.5 31.1 33.0
標準誤差 8.0 7.7 6.3 6.6 6.3 4.5 4.5 2.8 2.3 2.4 2.5

25 38 66 87 99 77 104 299 496

女性 割合 45.7 33.3 75.7 58.4 64.8 74.9 64.9 66.1 62.7 63.8 62.6
標準誤差 11.4 9.0 6.2 7.1 5.3 4.3 4.1 3.2 3.0 3.1 2.5

2.週5～4回 割合 0.0 2.9 7.9 5.9 1.4 0.9 1.5 3.0 3.1 3.3 3.4

3.週3～1回 割合 16.0 25.4 1.6 19.9 19.0 8.0 4.0 14.8 11.6 11.4 12.6

割合 38.3 38.4 14.8 15.8 14.8 16.2 29.6 16.1 22.6 21.5 21.4
標準誤差 10.9 7.9 4.7 4.8 4.8 3.5 3.8 2.1 2.2 2.2 2.1

35 47 58 98 100 81 137 311 556

総数 割合 44.4 26.7 57.4 56.4 57.3 77.0 66.7 64.8 58.4 59.3 57.4
標準誤差 9.5 7.2 4.8 5.1 4.3 3.7 3.8 2.8 2.6 2.7 1.8

2.週5～4回 割合 0.0 1.7 10.8 5.9 2.5 1.4 2.3 3.5 3.7 4.0 4.1

3.週3～1回 割合 17.1 19.4 9.7 14.8 16.3 7.0 4.2 12.0 11.0 10.6 11.3

割合 38.5 52.2 22.0 23.0 24.0 14.6 26.7 19.8 26.9 26.1 27.2
標準誤差 6.5 6.7 4.2 3.2 4.0 3.1 3.5 2.1 1.9 2.0 1.6

60 85 124 185 199 158 241 610 1052

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

521

471

992

総数

総数

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

総数
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昼食

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 74.8 42.5 37.6 29.4 41.5 54.1 59.3 43.2 46.7 44.6 44.2
標準誤差 7.7 10.6 6.4 5.2 5.5 6.2 5.3 3.0 3.1 3.1 2.7

2.週5～4回 割合 5.4 14.0 17.8 10.6 13.3 8.2 6.1 10.4 11.0 11.5 11.7

3.週3～1回 割合 7.6 23.1 26.8 29.7 24.8 24.0 12.9 26.0 22.3 23.4 23.4

割合 12.2 20.4 17.8 30.3 20.4 13.8 21.7 20.4 19.9 20.5 20.6
標準誤差 5.7 6.8 4.8 3.8 2.9 4.5 4.3 2.0 2.2 2.2 1.9

25 38 66 87 99 77 104 299 496

女性 割合 81.8 37.4 52.3 39.0 59.8 52.9 51.4 50.4 51.6 49.8 49.4
標準誤差 7.5 7.3 6.2 5.7 6.5 5.8 4.5 3.1 2.6 2.9 2.5

2.週5～4回 割合 7.1 19.1 18.9 9.7 8.2 10.3 8.6 9.3 11.6 11.9 12.4

3.週3～1回 割合 2.5 27.7 13.8 34.0 21.1 19.5 17.8 24.8 20.5 21.6 21.9

割合 8.6 15.7 15.0 17.3 10.9 17.3 22.1 15.5 16.3 16.7 16.3
標準誤差 5.1 6.4 4.9 4.9 4.0 4.2 3.3 2.4 2.0 2.1 1.9

35 46 58 98 100 81 136 311 554

総数 割合 78.5 39.5 44.2 34.9 50.7 53.5 54.6 46.8 49.3 47.3 46.8
標準誤差 5.5 6.1 4.6 4.1 3.6 4.8 3.9 2.4 2.4 2.6 1.8

2.週5～4回 割合 6.3 17.0 18.3 10.1 10.8 9.3 7.6 9.9 11.3 11.7 12.1

3.週3～1回 割合 4.9 25.8 21.0 32.1 22.9 21.7 15.9 25.4 21.4 22.5 22.7

割合 10.2 17.7 16.5 22.9 15.6 15.6 21.9 17.9 18.0 18.5 18.5
標準誤差 4.4% 5.2% 3.7% 3.4% 2.5% 3.7% 2.8% 1.5 1.7 1.8 0.0

60 84 124 185 199 158 240 610 1050

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

471総数

総数

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

519

990総数
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夕食

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 72.0 39.0 50.2 49.4 61.5 76.9 74.8 64.8 60.7 59.8 58.9
標準誤差 13.9 10.5 8.2 5.1 6.3 4.5 5.1 3.5 2.8 2.9 2.8

2.週5～4回 割合 5.4 15.3 16.4 9.0 7.0 6.7 3.3 7.4 8.7 9.0 9.5

3.週3～1回 割合 22.6 32.0 25.7 37.7 24.3 11.5 5.2 22.5 22.1 22.0 22.4

割合 0.0 13.7 7.7 3.9 7.3 4.8 16.8 5.3 8.5 9.1 9.1
標準誤差 0.0 5.5 3.3 2.1 2.6 2.6 3.9 1.3 1.6 1.6 1.4

25 38 66 86 99 77 105 299 496

女性 割合 68.7 57.0 75.7 86.9 75.2 73.8 67.4 76.8 72.3 72.7 72.7
標準誤差 10.2 8.7 6.4 4.9 5.1 3.8 3.9 2.8 2.7 2.6 2.3

2.週5～4回 割合 11.4 22.3 14.6 4.8 10.7 3.5 4.4 5.8 9.1 8.9 10.0

3.週3～1回 割合 17.4 13.2 8.6 6.7 8.7 13.1 7.5 9.5 9.5 8.9 9.5

割合 2.5 7.6 1.1 1.6 5.3 9.6 20.7 7.9 9.1 9.5 7.7
標準誤差 2.5 6.2 1.1 1.6 3.2 2.7 3.6 1.7 1.5 1.6 1.4

35 46 58 98 100 81 137 312 555

総数 割合 70.3 49.6 61.5 70.8 68.4 75.3 70.4 70.8 66.8 66.6 65.8
標準誤差 9.5 7.6 6.4 4.3 4.8 3.2 3.5 2.5 2.4 2.2 1.8

2.週5～4回 割合 8.6 19.4 15.6 6.6 8.9 5.1 3.9 6.6 8.9 8.9 9.8

3.週3～1回 割合 19.8 21.0 18.1 20.0 16.5 12.4 6.6 16.0 15.5 15.2 16.0

割合 1.3 10.1 4.7 2.6 6.3 7.3 19.2 6.6 8.8 9.3 8.4
標準誤差 1.4 3.9 1.8 1.3 2.1 2.0 3.2 1.1 1.2 1.3 1.0

60 84 124 184 199 158 242 611 1051

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問３　あなたが家族や友人など、２人以上で食事をする回数は最近の1週間でどのくらいありましたか。食事ごとに１つだけ選んで○印をつけてください。

総数

総数

総数

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

991

471

520

4.ほとんどない

1.ほとんど毎日食べる

4.ほとんどない

1.ほとんど毎日食べる
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問４　家族や友人と食べる食事について

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 59.3 54.7 45.5 73.9 65.0 55.3 69.7 61.3 61.4 60.6 65.8 60.7
標準誤差 8.3 10.5 7.3 4.5 5.3 6.6 5.4 2.5 2.7 2.6 2.8 2.8

2.どちらかといえ
ば楽しい

割合 40.2 41.5 51.8 24.3 35.0 37.6 29.4 36.4 36.1 37.0 31.6 36.8

3.どちらかといえ
ば楽しくない

割合 0.6 3.8 2.6 1.0 0.0 5.1 0.9 1.9 2.0 2.0 1.9 2.1

4.楽しくない 割合 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 2.0 0.0 0.4 0.4 0.4 0.7 0.4

25 38 66 87 99 77 105 497 472 472 300 300
女性 割合 77.8 83.8 73.6 76.9 68.2 62.6 75.1 73.4 73.1 73.5 69.8 73.2

標準誤差 8.4 5.8 5.8 4.3 4.5 6.4 3.9 2.4 2.3 2.0 2.8 2.1

2.どちらかといえ
ば楽しい

割合 20.4 15.0 25.0 20.0 31.8 35.5 24.9 25.6 25.9 25.3 28.8 25.6

3.どちらかといえ
ば楽しくない

割合 1.9 0.0 0.0 1.5 0.0 2.0 0.0 0.6 0.5 0.6 1.0 0.5

4.楽しくない 割合 0.0 1.2 1.4 1.6 0.0 0.0 0.0 0.4 0.5 0.6 0.4 0.7

35 47 58 98 100 81 138 557 522 522 312 312
総数 割合 69.1 71.9 58.0 75.6 66.6 59.0 72.9 67.6 67.6 67.0 67.8 66.9

標準誤差 6.1 6.4 4.5 3.5 3.7 5.4 3.6 2.1 2.1 1.7 2.5 1.7

2.どちらかといえ
ば楽しい

割合 29.6 25.9 39.9 21.9 33.4 36.5 26.7 30.7 30.7 31.1 30.2 31.2

3.どちらかといえ
ば楽しくない

割合 1.3 1.6 1.4 1.3 0.0 3.5 0.3 1.3 1.3 1.3 1.4 1.3

4.楽しくない 割合 0.0 0.7 0.6 1.2 0.0 1.0 0.0 0.4 0.4 0.5 0.6 0.5

60 85 124 185 199 158 243 1054 994 994 612 612
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問４　家族や友人と食べる食事は楽しいですか。1つだけ選んで○印をつけてください。

総数

総数

総数

1.楽しい

1.楽しい

1.楽しい
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問４－２　家族や友人等２人以上で楽しい食事をする人の割合
朝食

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 42.9 13.3 56.0 58.6 53.2 76.7 72.2 66.7 56.7 54.7 57.6 58.1
標準誤差 11.7 6.0 8.8 6.7 6.4 5.4 5.1 5.5 3.0 2.6 2.9 1.9

25 38 66 87 99 77 104 68 496 496 471 471
女性 割合 45.7 35.0 83.6 63.5 66.2 73.8 66.4 65.3 65.3 64.2 66.5 65.4

標準誤差 11.4 9.1 4.8 6.6 5.2 4.7 4.1 5.6 2.9 2.3 2.9 2.4
35 47 58 98 100 81 137 105 556 556 521 521

総数 割合 44.4 26.1 68.2 61.4 59.7 75.2 68.7 65.8 61.2 59.5 62.3 60.4
標準誤差 9.5 6.9 5.2 4.9 4.1 4.2 3.7 4.7 2.6 1.8 2.6 1.8

60 85 124 185 199 158 241 173 1052 1052 992 992

夕食

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 76.8 50.5 66.6 57.4 68.4 78.9 77.2 72.6 67.9 67.5 67.3 66.9
標準誤差 11.3 10.9 6.4 4.4 5.1 5.3 5.1 5.9 2.6 2.5 2.9 2.6

25 38 66 86 99 77 105 68 496 - 471 -
女性 割合 78.3 78.1 90.3 90.2 86.0 75.3 71.8 72.8 80.7 81.8 80.9 82.0

標準誤差 9.6 10.1 4.1 3.8 4.2 4.1 3.3 4.7 2.7 2.1 2.5 2.1
35 46 58 98 100 81 137 104 555 - 520 -

総数 割合 77.6 66.7 77.1 76.1 77.2 77.1 73.9 72.7 74.6 74.6 74.4 74.5
標準誤差 8.3 8.8 4.1 3.3 3.8 3.9 3.1 4.4 2.2 1.6 2.2 1.7

60 84 124 184 199 158 242 172 1051 - 991 -
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問３・問４：問３で家族や友人と一緒の食事回数が１週間のうち｢ほとんど毎日｣または｢４～５日｣と回答し、かつ、問４で家族や友人等と食べる食事が｢楽しい｣または

　　　「どちらかというと楽しい」と回答した人

総数

総数

総数

複数で楽しい食
事をしている

複数で楽しい食
事をしている

複数で楽しい食
事をしている

複数で楽しい食
事をしている

総数

総数

総数

複数で楽しい食
事をしている

複数で楽しい食
事をしている
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問５　食育への関心

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 28.8 31.6 35.4 44.7 34.3 47.6 50.7 43.0 40.9 39.9 41.7 40.7
標準誤差 8.5 9.0 6.4 6.2 5.4 6.4 5.0 3.6 2.6 2.5 2.8 2.6

2.関心がない 割合 30.9 40.3 17.1 13.1 20.6 10.8 15.9 13.5 19.2 20.1 18.5 19.5

3.どちらともいえない 割合 40.3 28.1 47.4 42.2 45.1 41.6 33.3 43.5 39.9 39.9 39.8 39.9

25 38 66 87 99 77 105 300
女性 割合 51.1 36.7 59.5 74.5 65.5 65.2 61.7 66.8 61.2 60.1 61.8 60.7

標準誤差 9.1 8.6 7.6 4.2 5.7 4.4 5.8 2.9 3.1 2.5 3.4 2.6

2.関心がない 割合 10.3 8.4 5.1 0.0 10.5 1.7 14.2 4.3 7.9 7.1 7.9 6.9

3.どちらともいえない 割合 38.6 54.9 35.4 25.5 24.0 33.1 24.1 29.0 30.9 32.8 30.3 32.4

35 47 58 98 100 81 138 312
総数 割合 40.7 34.6 46.1 61.7 50.0 56.6 57.3 55.0 51.5 50.0 52.2 50.7

標準誤差 7.3 6.4 6.0 3.8 4.1 4.1 4.4 2.5 2.4 1.8 2.6 1.8

2.関心がない 割合 19.9 21.5 11.8 5.6 15.5 6.1 14.9 8.8 13.3 13.6 13.0 13.2

3.どちらともいえない 割合 39.4 43.9 42.1 32.7 34.5 37.3 27.8 36.2 35.2 36.3 34.8 36.1

60 85 124 185 199 158 243 612
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問５　あなたは食育に関心がありますか。1つだけ選んで○印をつけてください。

総数

総数

総数

1.関心がある

1.関心がある

1.関心がある

497 472

9941054

557 522
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問６　食事の際の「いただきます」「ごちそうさま」のあいさつについて

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 24.7 18.0 41.2 47.6 33.7 35.8 33.0 35.0 35.8 34.4 38.7 35.0
標準誤差 11.4 8.7 8.3 5.0 5.8 8.6 6.0 3.5 3.9 2.8 5.1 2.9

2.時々している 割合 51.3 51.9 36.1 27.4 23.4 24.7 24.0 31.6 30.2 32.1 25.3 30.9

3.あまりしていない 割合 17.0 14.2 16.1 16.2 27.4 26.7 21.8 20.3 20.6 20.4 23.0 20.6

4.全くしていない 割合 7.0 15.9 6.6 8.8 15.5 12.8 21.1 13.1 13.5 13.1 13.0 13.5

25 38 66 87 99 77 105 497 472 472 300 300
女性 割合 55.2 29.6 65.2 56.8 48.4 41.1 52.6 50.3 50.1 49.8 49.4 49.4

標準誤差 10.7 8.0 7.1 5.2 5.7 6.5 4.6 3.4 3.2 2.5 4.2 2.6

2.時々している 割合 21.5 50.9 27.0 33.2 30.6 39.3 22.0 31.3 31.9 32.6 33.6 33.3

3.あまりしていない 割合 21.4 18.4 3.6 7.8 12.8 17.1 13.3 12.4 11.9 12.5 12.0 12.0

4.全くしていない 割合 1.9 1.2 4.3 2.2 8.2 2.5 12.2 5.9 6.1 5.1 5.0 5.3

35 47 58 98 100 81 138 557 522 522 312 312
総数 割合 41.0 24.8 51.9 52.9 41.1 38.5 44.7 43.0 43.3 42.1 44.0 42.2

標準誤差 7.0 7.3 6.7 3.1 4.6 6.9 4.4 3.0 3.0 1.9 4.1 1.9

2.時々している 割合 35.4 51.3 32.0 30.7 27.0 32.2 22.8 31.5 31.1 32.3 29.5 32.1

3.あまりしていない 割合 19.3 16.7 10.5 11.4 20.1 21.8 16.7 16.2 16.0 16.5 17.5 16.3

4.全くしていない 割合 4.2 7.2 5.5 5.0 11.9 7.5 15.7 9.3 9.6 9.1 9.0 9.4

60 85 124 185 199 158 243 1054 994 994 612 612
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問６　あなたは、食事の際に「いただきます」「ごちそうさま」のあいさつをしていますか。1つだけ選んで○印をつけてください。

総数

総数

総数

1.必ずしている

1.必ずしている

1.必ずしている
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問７郷土食について
（１）知っている郷土食の数について

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲）
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 1.７種類以上 割合 5.4 2.8 2.4 4.7 4.2 2.6 4.9 3.8 3.9 3.7 3.8 3.6

2.５～６種類 割合 0.0 4.1 4.4 4.4 7.8 7.8 9.8 7.4 6.3 6.1 6.7 6.5

3.３～４種類 割合 22.2 26.2 28.0 42.5 38.5 36.2 29.9 37.4 33.4 32.8 34.3 33.5

4.１～２種類 割合 45.6 40.5 37.0 34.8 32.3 29.1 29.8 31.8 33.7 34.5 32.9 33.8

割合 26.8 26.5 28.1 13.6 17.1 24.2 25.6 19.5 22.7 22.8 22.3 22.6
標準誤差 8.7 9.4 6.0 4.5 3.5 5.2 4.5 2.5 2.6 2.2 2.7 2.3

女性 25 38 66 87 99 77 105 300 497 497 472 472

1.７種類以上 割合 4.2 4.4 12.4 9.8 5.9 14.3 19.1 11.3 12.3 10.7 12.8 11.1

2.５～６種類 割合 9.8 18.3 8.3 8.1 22.3 15.4 13.9 15.6 13.9 14.2 14.1 14.5

3.３～４種類 割合 9.5 17.1 21.9 41.8 38.4 34.7 31.8 35.4 30.7 29.7 32.1 31.0

4.１～２種類 割合 61.3 49.6 42.4 33.1 21.4 22.5 24.8 27.4 31.8 33.8 29.8 32.0

割合 15.2 10.5 15.0 7.2 12.0 13.0 10.4 10.2 11.3 11.7 11.2 11.5
標準誤差 6.2 4.1 5.2 3.3 4.9 3.6 3.2 2.4 1.6 1.7 1.8 1.7

総数 35 47 58 98 100 81 138 312 557 557 522 522

1.７種類以上 割合 4.8 3.7 6.9 7.6 5.1 8.6 13.4 7.6 8.3 7.2 8.5 7.3

2.５～６種類 割合 5.2 12.5 6.1 6.5 15.1 11.7 12.2 11.5 10.3 10.1 10.6 10.5

3.３～４種類 割合 15.4 20.8 25.3 42.1 38.4 35.4 31.0 36.4 32.0 31.3 33.1 32.2

4.１～２種類 割合 54.0 45.9 39.4 33.9 26.9 25.7 26.8 29.6 32.7 34.2 31.3 32.9

割合 20.6 17.1 22.3 9.9 14.6 18.5 16.5 14.8 16.8 17.3 16.5 17.0
標準誤差 5.1 4.6 4.5 2.7 2.8 2.6 3.2 1.9 1.5 1.4 1.6 1.4

60 85 124 185 199 158 243 612 1054 1054 994 994
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問７　あなたは、お住まいの地域の郷土料理や伝統食を何種類知っていますか。1つだけ選んで○印をつけてください。

総数

総数

総数

5.知らない

5.知らない

5.知らない
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問７－２　地域の郷土料理を作れる種類について

男性 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上

※1

(再掲)
15歳以上

※2

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2

1.７種類以上 割合 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.1 0.1 0.2 0.2

2.５～６種類 割合 0.0 1.7 0.0 0.7 1.7 0.0 2.3 0.7 1.1 1.0 1.2 1.1

3.３～４種類 割合 0.0 0.0 1.2 8.6 2.2 12.1 13.7 8.5 6.4 5.9 6.9 6.2

4.１～２種類 割合 18.8 11.0 18.9 12.6 21.8 23.2 20.0 18.8 18.4 18.2 18.5 18.2

割合 81.2 87.3 79.9 77.0 74.2 64.7 64.0 71.7 74.0 74.8 73.3 74.4
標準誤差 8.1 8.3 6.0 5.6 6.1 5.6 4.2 3.2 2.1 2.4 2.1 2.5

25 38 66 87 99 77 105 300 497 497 472 472

女性 1.７種類以上 割合 0.0 1.5 0.0 8.6 2.8 6.8 15.4 8.0 6.9 5.5 7.3 5.8

2.５～６種類 割合 0.0 5.9 2.7 0.0 12.4 17.1 10.3 10.0 8.2 7.6 8.7 8.1

3.３～４種類 割合 0.0 7.0 21.4 9.8 32.2 33.2 29.0 24.4 22.4 21.2 23.9 22.6

4.１～２種類 割合 29.6 25.3 37.5 56.9 35.9 30.6 27.4 40.5 34.4 35.1 34.7 35.5

割合 70.4 60.3 38.4 24.8 16.7 12.4 17.9 17.1 28.1 30.5 25.4 28.0
標準誤差 9.0 9.7 8.2 4.5 5.2 3.4 3.9 2.7 2.4 2.5 2.6 2.5

35 47 58 98 100 81 138 312 557 557 522 522

総数 1.７種類以上 割合 0.0 0.9 0.0 5.3 1.4 3.5 9.2 4.2 3.7 2.8 3.9 3.0

2.５～６種類 割合 0.0 4.2 1.2 0.3 7.1 8.8 7.1 5.4 4.8 4.3 5.1 4.6

3.３～４種類 割合 0.0 4.1 10.2 9.3 17.3 22.9 22.8 16.5 14.8 13.5 15.8 14.4

4.１～２種類 割合 24.6 19.4 27.2 37.8 28.9 27.0 24.5 29.7 26.7 26.7 27.0 26.8

割合 75.4 71.4 61.5 47.2 45.3 37.9 36.3 44.3 50.0 52.6 48.2 51.2
標準誤差 6.0 7.9 4.8 3.1 4.0 3.4 3.0 2.0 1.4 1.7 1.7 1.8

60 85 124 185 199 158 243 612 1054 1054 994 994
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問7-2　あなたは、お住まいの地域の郷土料理を何種類作ることができますか。1つだけ選んで○印を つけてください。

総数

総数

総数

5.作ることはできない

5.作ることはできない

5.作ることはできない
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問８　普段の食事で1日あたり「あと1皿程度、野菜を増やすこと」についてどう考えますか

（男性）

項目
年齢
階級

15-19
歳

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳

以上※1

(再掲）
15歳

以上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

割合 60.2 54.5 62.5 55.0 49.4 39.5 36.4 46.6 57.8 41.2 49.3 48.6 49.6

標準誤差 11.0 9.8 5.8 6.1 5.4 6.3 4.9 3.0 4.7 3.6 3.2 3.1 2.6

割合 40.4 33.3 32.9 41.9 36.4 33.7 41.2 38.0 36.3 37.3 37.1 36.9 36.6

標準誤差 10.4 9.6 7.0 6.4 5.2 6.3 5.4 3.2 4.0 3.9 2.2 2.4 2.7

割合 0.0 11.3 1.9 3.6 0.0 1.8 6.4 2.6 4.9 3.0 3.6 3.9 4.0

標準誤差 0.0 5.5 1.9 2.4 0.0 1.4 3.1 1.2 1.8 1.3 1.1 1.1 1.1

割合 0.0 7.3 2.7 4.5 5.4 0.2 0.4 3.0 4.5 1.8 2.9 3.0 3.4

標準誤差 0.0 3.8 2.2 2.0 2.2 0.3 0.3 0.8 1.5 0.7 0.7 0.8 0.9

割合 13.3 31.7 24.8 25.5 21.5 24.4 19.6 24.5 26.8 21.7 23.3 24.0 24.4

標準誤差 6.9 10.3 5.8 5.9 4.0 4.7 3.8 2.8 4.4 2.8 2.5 2.4 2.4

割合 0.0 6.8 4.4 2.9 0.6 3.3 0.0 2.0 4.5 1.2 2.5 2.7 2.9

標準誤差 0.0 4.7 2.7 1.8 0.6 1.7 0.0 0.8 1.6 0.6 0.8 0.8 0.9

割合 0.0 10.9 9.8 8.0 9.2 23.3 25.6 14.3 9.4 20.0 14.3 15.3 14.5

標準誤差 0.0 5.7 3.9 2.7 3.8 6.2 3.6 2.0 2.0 2.3 1.6 1.7 1.8

割合 6.8 4.7 2.0 2.1 6.6 4.8 2.2 4.3 2.8 4.3 3.8 3.6 3.7

標準誤差 4.9 2.7 1.5 1.6 2.4 2.0 1.1 1.0 1.1 1.1 0.9 0.8 0.8

25 39 77 99 107 95 127 347 215 329 569
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

544

5.自分で食事の準
備をしないから増や
せないと思う

6.外食が多いから増
やせないと思う

7.現在、野菜を十分
に食べているから増
やせないと思う

1.生野菜サラダを1
皿程度なら増やせる
と思う

2.お浸しや煮物を1
皿程度なら増やせる
と思う

3.野菜が好きではな
いから増やせないと
思う

4.値段が高いから増
やせないと思う

8.あてはまるものが
ない

総数
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問８　普段の食事で1日あたり「あと1皿程度、野菜を増やすこと」についてどう考えますか

（女性）

項目
年齢
階級

15-19
歳

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳

以上※1

(再掲）
15歳

以上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

割合 76.6 53.5 54.1 57.3 62.1 56.7 39.7 56.8 55.1 50.1 53.4 52.1 53.8

標準誤差 7.5 10.4 6.2 7.6 4.9 5.2 5.5 3.4 4.5 3.2 2.6 2.8 2.7

割合 22.7 38.7 55.4 70.7 60.7 57.8 49.3 61.1 57.0 54.5 53.7 55.5 55.5

標準誤差 8.0 9.4 6.6 5.2 6.9 5.9 3.8 3.1 5.0 3.7 2.5 2.6 2.6

割合 4.7 0.8 0.0 1.1 3.8 0.0 0.6 1.3 0.6 1.2 1.2 1.0 1.1

標準誤差 4.7 0.9 0.0 0.8 3.1 0.0 0.5 0.9 0.4 0.8 0.5 0.5 0.6

割合 4.5 7.8 14.6 8.7 3.1 2.4 2.9 4.3 10.7 2.8 5.9 5.9 6.6

標準誤差 4.5 3.9 4.7 2.6 3.1 1.9 2.2 1.2 2.4 1.8 1.3 1.3 1.3

割合 23.4 10.1 0.0 0.0 1.0 2.6 10.0 1.3 2.5 5.6 5.4 4.4 3.9

標準誤差 9.3 4.0 0.0 0.0 0.7 2.0 2.8 0.7 1.1 1.3 0.9 0.8 0.8

割合 0.0 3.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.4 0.5 0.6

標準誤差 0.0 2.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.3 0.3 0.5

割合 2.8 9.4 9.1 5.1 7.3 20.1 26.3 13.5 7.7 19.8 14.3 15.0 12.9

標準誤差 2.8 4.3 3.7 2.2 2.6 5.5 3.9 2.3 2.0 2.7 1.9 2.0 1.5

割合 3.1 17.1 3.5 3.2 2.6 1.8 6.4 2.7 6.8 4.1 5.1 5.2 5.6

標準誤差 316.6 10.8 2.6 1.7 1.3 1.3 2.9 0.9 3.1 1.5 1.4 1.5 1.8

35 49 67 113 108 102 156 365 229 366 630

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

7.現在、野菜を十分
に食べているから増
やせないと思う

8.あてはまるものが
ない

4.値段が高いから増
やせないと思う

3.野菜が好きではな
いから増やせないと
思う

1.生野菜サラダを1
皿程度なら増やせる
と思う

2.お浸しや煮物を1
皿程度なら増やせる
と思う

5.自分で食事の準
備をしないから増や
せないと思う

6.外食が多いから増
やせないと思う

595総数
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問８　普段の食事で1日あたり「あと1皿程度、野菜を増やすこと」についてどう考えますか
（総数）

項目
年齢
階級

15-19
歳

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳

以上※1

(再掲）
15歳

以上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

割合 68.9 53.9 58.8 56.4 55.8 48.4 38.3 51.8 56.5 46.0 51.5 50.4 51.7

標準誤差 6.6 7.3 2.9 5.3 3.7 4.1 4.3 2.3 3.1 2.6 1.9 1.9 1.9

割合 31.0 36.5 42.7 58.4 48.6 46.2 45.9 49.6 46.4 46.6 45.7 46.6 46.0

標準誤差 6.2 6.0 5.4 5.1 5.0 4.8 3.1 2.6 3.6 3.0 1.9 2.0 1.9

割合 2.5 5.1 1.1 2.2 1.9 0.9 3.0 2.0 2.8 2.0 2.4 2.4 2.6

標準誤差 2.5 2.5 1.1 1.1 1.6 0.7 1.3 0.7 0.9 0.7 0.6 0.6 0.6

割合 2.4 7.6 7.9 6.9 4.3 1.4 1.8 3.6 7.6 2.4 4.4 4.5 5.0

標準誤差 2.4 3.1 2.2 1.6 1.9 1.0 1.3 0.7 1.4 1.0 0.7 0.7 79.6

割合 18.7 19.0 14.0 10.9 11.2 13.1 14.0 12.9 14.9 13.0 14.0 13.8 14.1

標準誤差 5.9 4.8 3.5 2.5 2.1 2.5 2.2 1.5 2.3 1.5 1.2 1.2 1.3

割合 0.0 4.6 2.9 1.3 0.3 1.6 0.0 1.0 2.8 0.6 1.4 1.5 1.8

標準誤差 0.0 2.4 1.6 0.8 0.3 0.8 0.0 0.4 0.8 0.3 0.4 0.4 0.5

割合 1.5 10.0 9.5 6.3 8.2 21.6 26.0 13.9 8.6 19.9 14.3 15.1 13.7

標準誤差 1.5 3.2 2.8 1.8 2.8 4.4 2.7 1.8 1.5 2.0 1.4 1.5 1.2

割合 4.8 12.0 2.7 2.7 4.6 3.2 4.6 3.5 4.7 4.2 4.5 4.4 4.7

標準誤差 2.9 6.5 1.4 1.2 1.2 1.1 1.8 0.7 1.6 1.0 0.8 0.9 1.0

60 88 144 212 215 197 283 712 444 695 1199

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

8.あてはまるものが
ない

2.お浸しや煮物を1
皿程度なら増やせる
と思う

3.野菜が好きではな
いから増やせないと
思う

6.外食が多いから増
やせないと思う

7.現在、野菜を十分
に食べているから増
やせないと思う

1.生野菜サラダを1
皿程度なら増やせる
と思う

問８　あなたはふだんの食事で1日あたり「あと1皿程度、野菜を増やすこと」について
どう考えますか。あてはまるものすべて選んで○印をつけてください。

4.値段が高いから増
やせないと思う

5.自分で食事の準
備をしないから増や
せないと思う

1139総数
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問９　健康食品や栄養補助食品（サプリメント）や栄養飲料等の利用状況

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以
上※1

(再掲)
20歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 1.利用している 割合 2.1 5.6 21.7 15.9 28.5 31.4 36.2 27.0 15.0 31.7 22.6 24.1 23.7
標準誤差 2.2 4.0 6.0 3.9 5.1 5.4 7.1 3.2 3.1 3.6 3.0 3.0 2.2

割合 33.3 8.2 16.3 22.4 14.0 12.1 8.6 15.9 16.4 11.7 15.2 13.9 13.5

標準誤差 8.2 4.3 5.1 6.8 3.6 3.6 3.0 3.1 3.4 1.8 2.0 2.1 1.8

割合 64.6 86.2 62.1 61.8 57.5 56.6 55.2 57.1 68.6 56.6 62.2 62.1 62.8
標準誤差 8.6 5.7 7.8 5.6 5.2 6.2 6.8 3.3 4.5 3.9 3.3 3.6 2.6

25 38 66 87 99 77 105 300 191 281 497
女性 1.利用している 割合 16.3 40.1 34.6 33.7 46.2 45.3 42.8 42.2 35.7 44.4 39.4 40.9 40.6

標準誤差 7.1 6.4 6.9 5.3 4.2 6.8 4.1 2.8 4.1 2.8 2.3 2.3 2.3
割合 10.3 13.3 25.8 20.9 14.3 13.3 3.5 14.3 20.5 8.8 13.4 13.5 15.2

標準誤差 5.7 4.8 6.0 3.7 3.4 5.8 1.4 2.4 3.0 1.9 1.5 1.6 1.8
割合 73.4 46.6 39.6 45.3 39.5 41.4 53.6 43.5 43.8 46.8 47.2 45.6 44.3

標準誤差 8.3 6.6 7.7 4.7 4.1 5.7 4.0 3.0 3.9 2.7 2.7 2.6 2.3
35 47 58 98 100 81 136 312 203 317 555

総数 1.利用している 割合 9.7 26.0 27.4 26.0 37.4 38.5 40.2 34.6 25.2 38.7 31.4 32.9 32.1
標準誤差 4.4 4.7 3.9 3.7 3.5 3.9 4.2 2.5 2.4 2.4 2.0 1.9 1.6
割合 21.0 11.2 20.5 21.6 14.1 12.7 5.6 15.1 18.4 10.1 14.3 13.7 14.4

標準誤差 5.3 4.0 4.2 4.2 2.8 3.3 1.6 2.2 2.7 1.4 1.4 1.5 1.3
割合 69.3 62.8 52.1 52.4 48.5 48.8 54.3 50.3 56.4 51.2 54.4 53.4 53.5

標準誤差 6.3 5.5 6.2 3.2 3.7 4.2 4.1 2.4 3.2 2.6 2.3 2.4 1.7
60 85 124 185 199 158 241 612 394 598 1052

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問９　あなたはふだん健康食品や栄養補助食品（サプリメント）や栄養飲料等を利用していますか。１つだけ選んで○印をつけてください。

3.利用するつもりはな
い

2.利用していないが今
後使ってみたい

総数

3.利用するつもりはな
い

3.利用するつもりはな
い

総数

2.利用していないが今
後使ってみたい

総数

2.利用していないが今
後使ってみたい

472

520

992
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問９　「利用している」と答えた方にお聞きします。利用した理由は何ですか。

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以
上※1

(再掲)
20歳以
上※1

年齢調整
値

(20歳以上）
※2

男性 割合 0.0 0.0 0.3 0.5 0.1 0.0 0.2 18.9 33.1 13.1 18.7 18.8 0.2
標準誤差 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 4.0 8.9 3.3 3.5 3.5 0.0

2.美容のため 割合 100.0 29.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 1.5 0.9 4.5
標準誤差 0.0 17.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 1.1 0.9 263.2

3.健康増進のため 割合 0.0 41.1 36.6 27.1 40.1 50.6 49.3 41.1 35.1 48.7 44.5 44.8 40.9
標準誤差 0.0 34.8 14.6 11.7 7.1 9.6 9.8 4.5 11.2 4.7 4.8 4.8 6.7

4.病気予防のため 割合 0.0 0.0 0.0 11.5 31.8 24.4 16.6 23.3 4.8 22.8 17.6 17.7 14.3
標準誤差 0.0 0.0 0.0 10.9 9.1 9.2 6.2 5.0 4.8 3.9 3.7 3.8 3.0

5.老化防止のため 割合 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 7.4 5.5 3.9 0.0 5.0 3.5 3.5 2.8
標準誤差 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 4.7 3.8 1.8 0.0 2.0 1.5 1.5 1.1

6.なんとなく 割合 0.0 29.4 20.5 11.1 5.1 11.6 2.4 7.2 16.8 5.3 8.5 8.6 13.0

標準誤差 0.0 17.4 12.4 7.3 3.7 7.9 2.3 2.9 7.4 2.6 2.4 2.4 3.9

7.その他 割合 0.0 0.0 16.2 0.0 2.9 3.0 5.2 3.8 6.9 3.5 4.4 4.5 4.8
標準誤差 0.0 0.0 9.7 0.0 2.9 2.9 4.6 2.2 4.8 2.0 1.8 1.8 2.0

8.未回答 割合 0.0 0.0 0.0 0.0 5.5 0.0 0.0 1.8 0.0 1.7 1.2 1.2 1.0
標準誤差 0.0 0.0 0.0 0.0 5.5 0.0 0.0 1.8 0.0 1.7 1.2 1.2 1.0

1 3 14 17 31 24 42 86 34 97 132
女性 割合 58.0 51.2 31.3 29.1 35.9 26.2 16.9 28.9 36.0 24.4 29.1 28.5 31.5

標準誤差 24.5 14.3 9.7 9.8 7.7 10.7 6.9 5.5 6.8 4.2 3.9 3.9 4.0
2.美容のため 割合 0.0 20.3 15.5 12.1 3.4 0.0 2.4 3.8 15.5 2.2 6.7 6.9 8.7

標準誤差 0.0 10.0 8.8 5.8 3.2 0.0 1.8 1.6 5.1 1.3 1.8 1.9 2.4
3.健康増進のため 割合 11.4 10.4 34.7 28.6 35.6 28.5 38.3 32.3 25.9 34.5 31.0 31.5 29.9

標準誤差 11.6 7.1 11.7 6.8 8.6 8.2 6.4 5.7 6.3 4.7 4.2 4.3 3.5
4.病気予防のため 割合 15.3 0.0 0.0 15.7 12.7 22.0 16.7 18.2 5.9 17.7 13.7 13.6 11.1

標準誤差 12.2 0.0 0.0 7.9 7.3 7.0 5.1 4.4 2.9 3.6 2.5 2.5 2.3
5.老化防止のため 割合 0.0 0.0 0.0 7.0 10.9 16.5 8.6 12.6 2.4 11.4 8.1 8.3 7.2

標準誤差 0.0 0.0 0.0 5.1 5.3 9.0 3.9 3.8 1.8 3.2 2.2 2.3 2.0
6.なんとなく 割合 15.3 2.9 4.3 0.0 0.0 2.3 2.9 0.5 2.4 1.6 2.2 1.9 2.1

標準誤差 12.2 2.9 4.2 0.0 0.0 2.3 2.0 0.5 1.8 1.1 1.0 0.9 1.0
7.その他 割合 0.0 15.3 14.3 7.3 1.5 4.5 9.7 3.7 11.9 6.5 8.2 8.4 8.7

標準誤差 0.0 8.5 7.3 5.3 1.4 4.5 5.7 2.0 3.5 3.1 2.5 2.5 2.4
8.未回答 割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 1.6 1.0 1.1 0.8

標準誤差 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 1.3 0.8 0.9 0.6
6 17 20 35 47 36 65 133 72 148 226

1.食事で足りない栄養
を補うため

220

131総数

1.食事で足りない栄養
を補うため

総数

333



性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以
上※1

(再掲)
20歳以
上※1

年齢調整
値

(20歳以上）
※2

総数 割合 52.0 46.7 29.3 34.7 26.0 26.4 17.0 25.0 35.1 20.2 25.5 25.1 25.1
標準誤差 23.9 14.0 7.1 7.9 3.7 6.3 6.7 3.8 5.8 3.0 2.7 2.7 2.6

2.美容のため 割合 10.2 21.1 8.7 9.0 2.1 0.0 1.6 2.3 11.8 1.4 4.9 4.8 6.6
標準誤差 9.4 9.6 5.2 4.5 2.0 0.0 1.2 1.0 3.8 0.8 1.3 1.3 1.8

3.健康増進のため 割合 10.2 13.1 35.5 28.2 37.3 37.3 42.3 35.7 28.7 39.8 35.7 36.1 35.4
標準誤差 9.4 7.4 11.1 6.1 6.0 6.0 6.3 4.4 6.3 3.9 3.6 3.7 3.8

4.病気予防のため 割合 13.7 0.0 0.0 14.6 20.0 22.9 16.7 20.2 5.6 19.6 15.0 15.0 12.7
標準誤差 11.4 0.0 0.0 8.2 5.5 6.2 3.7 3.8 3.3 2.6 2.2 2.2 1.9

5.老化防止のため 割合 0.0 0.0 0.0 5.2 8.2 12.9 7.5 9.2 1.6 9.0 6.5 6.6 5.0
標準誤差 0.0 0.0 0.0 3.7 3.5 5.8 3.1 2.6 1.2 2.1 1.5 1.5 1.1

6.なんとなく 割合 13.7 5.2 11.4 2.9 1.9 6.0 2.7 3.1 6.8 2.9 4.4 4.2 7.5
標準誤差 11.4 5.0 6.2 2.1 1.3 3.6 1.9 1.3 2.8 1.2 1.1 1.1 2.0

7.その他 割合 0.0 13.9 15.1 5.4 2.0 3.9 8.1 3.7 10.4 5.4 6.9 7.0 6.8
標準誤差 0.0 8.0 6.4 4.0 1.4 2.8 3.8 1.4 2.9 2.0 1.8 1.8 1.6

8.未回答 割合 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 2.8 0.7 0.0 1.7 1.1 1.1 0.9
標準誤差 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 2.1 0.7 0.0 1.0 0.7 0.7 0.6

7 20 34 52 78 60 107 219 106 245 358
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問９－２　利用した理由は何ですか。あてはまるもの１つだけ選んで○印をつけてください。（問９で「（1）利用している」と答えた人のみ回答）

1.食事で足りない栄養
を補うため

総数 351

334



問１0　外食時や食品購入時における、栄養成分（ｴﾈﾙｷﾞｰ、たんぱく質、脂質、塩分等）表示の参考状況

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲）
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 1.いつも参考にしている 割合 0.0 0.0 4.8 9.5 4.4 5.3 7.0 6.1 5.3 5.7 5.2 4.9 5.5 5.2

2.時々参考にしている 割合 19.3 21.6 20.9 31.6 23.2 17.6 13.7 23.3 25.0 17.8 20.9 21.2 21.0 21.3

3.あまり参考にしていない 割合 28.3 14.0 18.0 18.1 26.9 28.7 23.1 24.5 17.1 26.1 22.4 22.0 22.0 21.6

4.ほとんど参考にしていな
い

割合 52.4 64.3 56.3 40.8 45.4 48.4 56.3 46.1 52.6 50.5 51.5 51.9 51.4 51.9

割合 19.3 21.6 25.7 41.1 27.7 22.9 20.7 29.4 30.3 23.5 26.1 26.0 26.5 26.5

標準誤差 7.9 8.7 5.5 5.5 4.6 5.1 4.1 3.1 3.8 3.0 2.4 2.2 2.4 2.3

25 39 76 99 107 95 126 347 214 328 567 567 542 542

女性 1.いつも参考にしている 割合 10.5 10.1 15.2 14.4 8.0 12.0 11.2 11.7 13.6 10.6 11.8 11.7 11.8 11.8

2.時々参考にしている 割合 20.5 47.8 46.8 46.9 43.9 48.8 28.0 45.2 47.1 37.9 40.4 42.1 41.6 43.4

3.あまり参考にしていない 割合 28.8 14.7 15.6 22.9 27.5 16.8 23.5 23.7 18.1 22.6 21.2 20.9 20.8 20.4

4.ほとんど参考にしていな
い

割合 40.3 27.4 22.3 15.8 20.6 22.5 37.3 19.4 21.2 28.9 26.6 25.4 25.8 24.4

割合 30.9 57.9 62.0 61.3 51.9 60.8 39.2 56.9 60.8 48.5 52.2 53.7 53.4 53.7

標準誤差 9.0 7.6 5.5 4.8 7.9 6.3 4.0 4.0 3.9 3.7 2.9 2.4 2.8 2.9

35 49 67 113 107 101 156 363 229 364 628 628 593 593

総数 1.いつも参考にしている 割合 5.6 6.0 9.4 12.3 6.2 8.8 9.4 8.9 9.4 8.4 8.6 8.3 8.8 8.5

2.時々参考にしている 割合 19.9 37.1 32.3 40.4 33.6 33.8 22.0 34.3 35.9 28.7 31.0 31.6 31.7 32.4

3.あまり参考にしていない 割合 28.6 14.4 17.0 20.8 27.2 22.5 23.3 24.1 17.6 24.2 21.8 21.4 21.4 21.0

4.ほとんど参考にしていな
い

割合 46.0 42.5 41.4 26.5 33.0 34.9 45.2 32.7 37.2 38.8 38.6 38.7 38.1 38.2

割合 25.5 43.1 41.6 52.6 39.8 42.6 31.5 43.2 45.3 37.1 39.6 39.9 40.5 40.6

標準誤差 6.0 6.9 3.7 4.1 5.3 3.8 2.5 2.8 3.1 2.7 2.0 1.6 2.1 1.8

60 88 143 212 214 196 282 710 443 692 1195 1195 1135 1135
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

（再掲）いつも参考にして
いる及び時々参考にして
いる

総数

問10　あなたはふだん外食をする時や食品を購入する時に、栄養成分（エネルギー、たんぱく質、脂質、塩分等）の表示を参考にしていますか。１つだけ選んで○印をつけてください。

（再掲）いつも参考にして
いる及び時々参考にして
いる

総数

（再掲）いつも参考にして
いる及び時々参考にして
いる

総数

335



問10-2　栄養成分の表示を参考にしている理由。（複数回答）

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲）
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 47.3 44.9 65.8 71.4 68.6 29.3 25.8 56.6 64.8 41.8 53.3 51.1 53.6 51.3
標準誤差 24.8 23.9 12.8 7.5 8.3 9.8 9.6 5.4 6.5 5.5 3.7 5.1 4.2 5.2
割合 42.8 17.7 59.6 37.9 45.9 39.3 58.7 44.8 41.3 48.0 44.5 44.0 44.5 44.1

標準誤差 24.5 14.0 15.3 7.4 8.7 14.4 7.2 6.1 8.8 6.5 5.8 4.7 5.6 4.7
割合 0.0 0.0 14.2 20.4 34.2 62.7 66.3 40.0 14.7 53.9 32.3 31.4 33.8 33.4

標準誤差 0.0 0.0 9.1 6.4 8.3 12.2 9.5 6.4 4.3 6.0 5.0 3.3 5.0 3.5
割合 0.0 0.0 3.1 2.6 5.1 7.2 22.0 5.2 2.3 11.3 6.4 6.5 6.7 6.9

標準誤差 0.0 0.0 3.2 2.7 3.7 4.3 10.9 1.8 1.7 4.2 2.2 2.1 2.3 2.3
割合 0.0 0.0 3.1 0.0 2.9 2.5 9.0 1.9 1.0 4.8 2.7 2.9 2.9 3.1

標準誤差 0.0 0.0 3.2 0.0 2.8 2.5 6.1 1.1 1.0 2.4 1.2 1.3 1.3 1.4
割合 0.0 6.9 0.0 1.5 3.4 13.8 14.3 5.4 2.0 10.4 5.8 6.2 6.1 6.6

標準誤差 0.0 7.3 0.0 1.5 3.5 9.2 6.6 2.4 1.4 3.5 2.0 2.1 2.0 2.3
割合 0.0 18.9 4.8 8.2 2.3 9.7 12.7 7.5 9.1 8.1 8.2 8.4 8.6 9.1

標準誤差 0.0 14.5 4.8 4.3 2.3 6.0 7.5 2.4 4.3 3.0 2.4 2.1 2.5 3.0
8.食物繊維の補給のため 割合 0.0 0.0 10.7 12.0 11.2 6.1 17.3 10.4 9.4 11.6 10.0 9.3 10.5 9.8

標準誤差 0.0 0.0 7.3 8.1 6.7 4.4 7.8 3.7 4.7 3.5 2.8 2.5 2.8 2.7
割合 0.0 0.0 10.8 6.6 2.0 8.0 11.5 6.2 6.7 7.1 6.6 6.2 6.9 6.6

標準誤差 0.0 0.0 7.4 4.4 2.0 5.9 6.1 2.4 3.3 2.9 2.0 2.0 2.1 2.1
10.なんとなく 割合 29.6 48.2 15.8 28.9 12.5 14.2 3.1 17.9 28.2 10.0 19.8 20.2 19.3 19.6

標準誤差 22.7 25.2 14.2 10.3 6.1 9.1 2.4 4.8 10.8 3.9 5.8 5.1 6.2 5.2
5 7 17 37 29 23 29 101 61 81 147 147 142 142

女性 割合 98.2 74.2 58.6 82.1 68.5 47.5 27.1 62.1 71.1 45.5 58.4 61.5 57.1 59.1
標準誤差 1.9 11.2 9.2 4.6 6.9 7.6 6.0 3.9 4.7 4.3 3.4 3.0 3.4 3.2
割合 24.2 57.3 46.4 49.3 53.4 54.5 49.5 54.3 50.1 52.3 50.4 50.0 51.3 51.6

標準誤差 15.6 12.8 8.7 7.4 4.5 7.1 6.4 3.4 6.5 3.4 3.2 3.2 3.3 3.3
割合 19.4 16.8 41.1 36.1 45.9 64.3 76.0 52.1 33.4 63.8 49.1 45.6 50.0 47.3

標準誤差 14.1 6.3 10.7 5.5 7.0 6.5 6.3 3.9 4.9 4.3 3.2 3.0 3.3 3.0
割合 0.0 6.7 5.4 9.3 8.4 22.9 41.5 17.1 7.2 26.0 16.9 14.9 17.5 15.8

標準誤差 0.0 4.1 3.2 4.6 4.7 5.4 7.1 3.0 2.1 4.1 2.6 1.9 2.6 2.1
割合 0.0 3.6 10.4 17.9 12.6 11.5 24.7 14.4 11.6 16.7 13.9 12.8 14.4 13.6

標準誤差 0.0 2.6 5.8 5.3 4.7 3.8 5.5 2.2 2.5 2.8 1.8 1.9 1.8 2.0
割合 5.9 2.1 8.4 4.3 1.2 11.6 13.5 7.4 5.4 9.5 7.6 6.8 7.7 6.9

標準誤差 6.1 1.7 4.8 2.8 1.2 4.4 4.9 1.8 1.9 2.0 1.6 1.5 1.7 1.5
割合 7.8 1.5 30.5 10.2 4.3 24.8 19.9 14.8 16.0 17.5 16.6 14.9 16.9 15.4

標準誤差 6.4 1.5 10.6 4.3 2.5 7.1 5.4 2.3 4.7 3.3 2.7 2.4 2.7 2.5
8.食物繊維の補給のため 割合 0.0 11.9 8.3 8.3 4.0 25.1 26.4 15.5 9.1 19.9 14.6 13.0 15.0 13.8

標準誤差 0.0 9.9 4.4 2.7 2.1 6.4 8.4 3.0 2.7 4.5 3.3 2.4 3.4 2.5
割合 0.0 2.1 1.7 0.9 0.0 13.6 9.6 6.0 1.5 8.4 5.1 4.3 5.3 4.5

標準誤差 0.0 2.1 1.7 0.9 0.0 5.0 3.5 1.7 0.9 2.2 1.3 1.0 1.3 1.1
10.なんとなく 割合 0.0 30.7 16.1 16.0 12.2 11.5 5.7 12.3 19.5 9.6 13.6 14.1 14.1 15.0

標準誤差 0.0 10.5 6.7 5.5 5.8 4.1 2.7 2.5 5.0 2.5 2.3 2.4 2.4 2.5
12 29 38 68 55 55 66 200 135 176 323 323 311 311

1.ｴﾈﾙｷﾞｰのとりすぎに注
意するため
2.脂肪のとりすぎに注意す
るため
3.塩分のとりすぎに注意す
るため

7.ﾋﾞﾀﾐﾝの補給のため

9.病気の治療のため

総数

1.ｴﾈﾙｷﾞｰのとりすぎに注
意するため
2.脂肪のとりすぎに注意す
るため

6.たんぱく質の補給(また
はとり過ぎに注意のため）

3.塩分のとりすぎに注意す
るため
4.ｶﾙｼｳﾑの補給のため

7.ﾋﾞﾀﾐﾝの補給のため

5.鉄の補給のため

4.ｶﾙｼｳﾑの補給のため

5.鉄の補給のため

6.たんぱく質の補給(また
はとり過ぎに注意のため）

9.病気の治療のため

総数

336



性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲）
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

総数 割合 80.2 68.2 61.1 78.6 68.5 42.8 26.8 60.2 69.0 44.4 56.8 56.3 56.0 55.2
標準誤差 12.2 13.9 7.4 4.2 5.5 5.5 4.4 3.0 4.3 3.1 2.9 3.0 2.9 3.1
割合 30.8 49.2 51.0 45.5 50.8 50.5 52.1 51.1 47.1 51.0 48.5 47.0 49.2 47.9

標準誤差 11.8 10.4 9.1 4.9 4.8 6.7 5.3 3.6 4.6 3.4 2.9 2.8 2.9 2.9
割合 12.5 13.3 31.8 30.8 41.9 63.9 73.3 48.0 27.0 60.9 43.8 38.5 45.0 40.4

標準誤差 8.3 5.1 7.4 4.5 5.4 5.5 4.6 3.4 3.7 3.4 2.5 2.2 2.7 2.3
割合 0.0 5.3 4.6 7.0 7.3 18.8 36.2 13.1 5.5 21.7 13.6 10.7 14.1 11.4

標準誤差 0.0 3.3 2.4 3.2 3.3 4.7 6.0 2.4 1.5 3.4 2.1 1.4 2.2 1.5
割合 0.0 2.8 7.9 11.9 9.2 9.2 20.4 10.2 8.0 13.3 10.4 7.8 10.8 8.3

標準誤差 0.0 2.1 3.7 3.6 3.1 3.0 4.2 1.5 1.7 2.1 1.3 1.1 1.3 1.2
割合 3.8 3.1 5.5 3.4 2.0 12.1 13.7 6.7 4.2 9.8 7.0 6.5 7.2 6.7

標準誤差 3.9 2.0 3.3 1.9 1.4 4.9 4.1 1.6 1.4 1.8 1.5 1.3 1.6 1.4
割合 5.0 5.1 21.6 9.5 3.6 20.9 17.9 12.3 13.7 14.8 13.9 11.7 14.3 12.3

標準誤差 4.2 3.2 7.8 3.0 1.8 6.0 4.2 1.8 3.2 2.6 1.9 1.6 1.9 2.0
8.食物繊維の補給のため 割合 0.0 9.4 9.2 9.5 6.5 20.2 23.9 13.8 9.2 17.5 13.1 11.1 13.6 11.8

標準誤差 0.0 7.3 3.8 3.0 2.8 5.5 6.7 2.4 2.0 3.7 2.4 1.7 2.5 1.8
割合 0.0 1.7 4.8 2.8 0.7 12.1 10.1 6.1 3.3 8.0 5.6 5.2 5.8 5.6

標準誤差 0.0 1.7 3.3 1.7 0.7 4.1 2.7 1.5 1.4 1.7 1.2 1.1 1.3 1.2
10.なんとなく 割合 10.5 34.3 16.0 20.3 12.3 12.2 5.0 14.2 22.5 9.7 15.6 17.2 15.7 17.3

標準誤差 9.1 13.1 6.2 4.1 3.9 3.7 2.2 2.0 5.0 2.0 2.6 2.8 2.6 2.9
17 36 55 105 84 78 95 301 196 257 470 470 453 453

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

3.塩分のとりすぎに注意す
るため

問10で「（1）いつも参考にしている（2）時々参考にしている」と答えた方にお聞きします。利用した理由は何ですか。（問10で「（1）いつも参考にしている」「（2）時々参考にしている」と答えた
人のみ回答）

9.病気の治療のため

総数

1.ｴﾈﾙｷﾞｰのとりすぎに注
意するため

7.ﾋﾞﾀﾐﾝの補給のため

4.ｶﾙｼｳﾑの補給のため

2.脂肪のとりすぎに注意す
るため

6.たんぱく質の補給(また
はとり過ぎに注意のため）

5.鉄の補給のため
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栄養成分表示を食事の適量のために参考にしている人の割合

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲）
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 9.1 9.7 16.9 29.3 19.0 6.7 5.3 16.6 19.6 9.8 13.9 14.2 14.2 14.5

標準誤差 5.4 5.1 4.0 5.0 4.1 2.3 2.0 2.1 2.9 1.7 1.6 1.5 1.7 1.6

25 39 76 99 107 95 126 347 214 328 567 567 542 542

女性 割合 30.4 43.0 36.4 50.3 35.5 28.9 10.6 35.3 43.2 22.1 30.5 33.5 30.5 33.7

標準誤差 9.0 7.4 6.4 5.0 6.8 5.2 2.4 3.4 3.2 3.2 2.9 2.3 2.8 2.4

35 49 67 113 107 101 156 363 229 364 628 628 593 593

総数 割合 20.4 29.4 25.4 41.3 27.3 18.2 8.4 26.0 31.2 16.5 22.5 23.8 22.7 24.1

標準誤差 5.8 6.1 3.6 4.1 4.5 2.7 1.3 2.2 2.3 1.9 1.9 1.4 1.9 1.4

60 88 143 212 214 196 282 710 443 692 1195 1195 1135 1135

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問10で「（1）いつも参考にしているまたは（2）時々参考にしている」と回答し、かつ、問11で参考にする理由を「ｴﾈﾙｷﾞｰのとりすぎに注意するため」と答えた人の割合

栄養成分表示を食事の適
量のために参考にしてい

る

総数

栄養成分表示を食事の適
量のために参考にしてい

る

総数

栄養成分表示を食事の適
量のために参考にしてい

る

総数
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「普段、健康のために意識的に身体を動かすようにしている人」と「していない人」の運動習慣有無の比較

意識的に歩くよう心がければ歩数を増やせると思うと回答した人と、それ以外の人の現在の歩行数

男性 （歩）

総数 平均値 標準偏差 標準誤差 総数 平均値 標準偏差 標準誤差

15-19歳 12 6002 3462 938 7 6306 3891 1514
20-29歳 13 7981 4069 1416 15 7450 2697 951
30-39歳 32 9098 5063 1028 25 11543 8299 2603
40-49歳 48 8011 4469 799 29 7273 5329 1271
50-59歳 53 7372 3685 693 24 8276 4387 918
60-69歳 53 7861 3929 709 35 7355 3739 425
70歳以上 60 5739 2725 379 37 4567 2916 399

15歳以上※1 271 7457 4066 280 172 7571 5223 621
20歳以上※1 259 7563 4095 275 165 7637 5287 649

女性 （歩）

総数 平均値 標準偏差 標準誤差 総数 平均値 標準偏差 標準誤差

15-19歳 14 8970 4561 1460 7 7806 4243 1292
20-29歳 26 5492 1961 409 12 5832 1775 598
30-39歳 35 7958 3846 722 17 8177 3331 1138
40-49歳 66 7022 2827 488 30 7962 4217 1015
50-59歳 61 6966 2945 489 27 7241 3336 796
60-69歳 62 6261 3359 494 28 6984 2797 506
70歳以上 56 5207 4193 750 47 3132 2078 343

15歳以上※1 320 6570 3588 244 168 5851 3573 373
20歳以上※1 306 6460 3507 242 161 5722 3509 392

その他の人の歩行数
「意識的に歩くように心がければ増やせると思

う」と回答した人の歩行数年齢区分

年齢区分

「意識的に歩くように心がければ増やせると思
う」と回答した人の歩行数

その他の人の歩行数

性別 区分 人数 平均 標準誤差

男性
普段健康のために意識的に体
を動かすようにしている人

147 61.2% 5.5%

していない人 80 11.7% 5.1%

女性
普段健康のために意識的に体
を動かすようにしている人

171 45.6% 7.7%

していない人 116 2.2% 1.0%
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問１１　日頃の健全な食生活を実践するため、参考にしている指針等（3つまで回答）

性別 回答 年齢階級 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 5.3 2.9 12.4 19.3 12.6 18.9 23.1 23.9 15.2 15.9 15.0
標準誤差 4.8 2.8 4.5 3.6 3.5 5.0 4.5 5.8 1.8 1.8 1.7
割合 0.0 1.7 5.3 3.6 6.4 11.1 7.0 8.7 5.8 6.2 5.9

標準誤差 0.0 1.8 2.8 2.0 2.5 4.6 2.5 3.3 1.2 1.3 1.2
割合 0.0 3.2 2.5 2.4 7.9 3.9 8.9 12.5 4.7 5.0 4.9

標準誤差 0.0 2.3 1.5 1.3 3.1 1.6 2.2 3.2 0.9 0.9 0.9
割合 0.0 10.4 9.2 7.6 5.1 4.9 6.6 3.5 6.6 7.1 7.2

標準誤差 0.0 8.4 4.4 5.2 2.0 2.3 2.1 2.0 1.3 1.4 1.8
割合 1.5 4.3 10.3 11.9 4.5 8.1 7.4 8.6 7.5 7.9 7.7

標準誤差 1.5 3.2 4.3 4.0 2.0 2.5 2.2 3.1 1.2 1.2 1.3
割合 0.0 2.2 0.0 1.8 0.0 0.0 2.2 3.2 0.9 1.0 1.0

標準誤差 0.0 2.2 0.0 1.7 0.0 0.0 1.5 2.5 0.4 0.5 0.5
割合 93.2 78.7 84.0 73.7 77.6 73.0 69.5 68.6 76.7 75.7 76.2

標準誤差 4.9 8.8 4.6 4.9 3.8 6.4 4.9 5.9 1.9 2.0 2.3
25 39 76 98 107 94 127 81 566

女性 割合 15.6 21.3 17.6 21.3 33.7 37.3 25.8 21.7 26.0 26.6 26.2
標準誤差 7.3 8.1 5.0 4.9 4.0 4.9 4.2 5.2 2.4 2.5 2.1
割合 7.3 3.0 5.5 3.1 8.9 9.4 10.7 8.5 7.5 7.5 6.9

標準誤差 5.1 2.8 2.9 2.7 3.1 3.3 3.2 2.9 1.5 1.6 1.2
割合 14.0 5.6 18.6 11.7 11.9 11.8 9.9 5.2 11.8 11.7 11.7

標準誤差 6.5 3.0 4.9 3.9 4.5 4.5 2.7 2.1 1.6 1.6 1.6
割合 16.6 14.4 16.0 30.0 21.4 24.9 14.6 13.7 19.7 19.8 20.1

標準誤差 7.2 6.9 4.9 3.8 4.7 4.4 4.0 4.5 1.8 1.8 2.0
割合 17.9 14.9 21.4 22.4 20.9 18.1 20.6 20.2 19.9 20.0 19.8

標準誤差 6.9 6.7 5.2 5.0 4.3 4.5 4.9 5.2 2.3 2.3 2.1
割合 0.0 0.0 2.2 3.9 0.2 0.8 0.5 0.0 1.1 1.2 1.2

標準誤差 0.0 0.0 1.6 2.1 0.2 0.8 0.5 0.0 0.4 0.4 0.5
割合 65.4 57.8 51.6 45.9 53.7 51.9 59.3 65.3 54.5 53.9 53.4

標準誤差 7.9 8.0 5.7 4.8 5.6 5.6 4.5 5.6 2.4 2.5 2.3
35 49 67 112 108 101 157 115 629

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

1.「食事バランスガイド」

2.「食生活指針」

3.「日本人の食事摂取基
準」

4.「六つの基礎食品」

5.「３色分類」

6.「その他の指針」

7.「特に参考にしていな
い」及び「わからない」

1.「食事バランスガイド」

2.「食生活指針」

3.「日本人の食事摂取基
準」

4.「六つの基礎食品」

5.「３色分類」

総数 541

総数

6.「その他の指針」

7.「特に参考にしていな
い」及び「わからない」

594
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性別 回答 年齢階級 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

総数 割合 10.8 13.8 14.7 20.4 23.2 28.5 24.7 22.5 20.8 21.5 20.6
標準誤差 5.2 5.0 3.9 3.6 3.1 3.3 3.6 4.7 1.7 1.8 1.4
割合 3.9 2.5 5.4 3.3 7.7 10.2 9.1 8.5 6.7 6.9 6.4

標準誤差 2.7 1.8 2.4 2.3 2.4 3.5 2.2 2.4 1.2 1.3 0.8
割合 7.4 4.6 9.5 7.7 9.9 8.0 9.5 7.9 8.4 8.5 8.3

標準誤差 3.4 2.1 2.5 2.2 2.5 2.4 1.7 1.5 0.9 0.8 0.9
割合 8.8 12.8 12.2 20.4 13.3 15.3 11.3 9.9 13.4 13.7 13.6

標準誤差 3.5 5.0 3.7 2.9 2.9 2.7 2.7 3.3 1.1 1.1 1.3
割合 10.2 10.6 15.2 17.9 12.7 13.3 15.1 16.0 14.0 14.2 13.8

標準誤差 3.8 4.1 3.3 3.8 2.7 2.3 3.0 3.7 1.3 1.3 1.2
割合 0.0 0.9 1.0 3.0 0.1 0.4 1.2 1.2 1.0 1.1 1.1

標準誤差 0.0 0.9 0.7 1.2 0.1 0.4 0.7 0.9 0.3 0.3 0.3
割合 78.5 66.3 69.8 57.8 65.6 62.0 63.5 66.5 65.2 64.3 64.8

標準誤差 5.0 5.3 4.3 4.0 3.8 4.3 4.1 4.9 1.7 1.7 1.6
60 88 143 210 215 195 284 196 1195

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

1.「食事バランスガイド」

2.「食生活指針」

3.「日本人の食事摂取基
準」

4.「六つの基礎食品」

5.「３色分類」

6.「その他の指針」

問11あなたは、日頃の健全な食生活を実践するため、どのような指針等を参考にしていますか。３つまで選んで○印をつけてください。

7.「特に参考にしていな
い」及び「わからない」

総数 1135
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問１１-２　日頃の健全な食生活を実践するため、「食事バランスガイド」等の指針を参考にしている人

性別 年齢階級 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 6.8 21.3 16.0 26.3 22.4 27.0 30.5 31.4 23.3 24.3 23.8
標準誤差 4.9 8.8 4.6 4.9 3.8 6.4 4.9 5.9 1.9 2.0 2.3
総数 25 39 76 98 107 94 127 81 566

女性 割合 34.6 42.2 48.4 54.1 46.3 48.1 40.7 34.7 45.5 46.1 46.6
標準誤差 7.9 8.0 5.7 4.8 5.6 5.6 4.5 5.6 2.4 2.5 2.3
総数 35 49 67 112 108 101 157 115 629

総数 割合 21.5 33.7 30.2 42.2 34.4 38.0 36.5 33.5 34.8 35.7 35.2
標準誤差 5.0 5.3 4.3 4.0 3.8 4.3 4.1 4.9 1.7 1.7 1.6
総数 60 88 143 210 215 195 284 196 1195

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

594

541

問11で「食事バランスガイド」、「食生活指針」、「日本人の食事摂取基準」、「六つの基礎食品」、「３色分類」、「その他の指針」を一つ以上選択した人の割合

1135
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「食事バランスガイド等、参考にしている指針」の有無別食塩摂取量(g)
性別 区分 人数 平均 標準偏差 標準誤差 中央値 P25 P75
男性 ある 102 11.9 3.4 0.43 11.6 9.6 14.0

無い 314 12.6 4.3 0.37 12.2 9.2 15.6
女性 ある 224 10.6 3.9 0.48 10.0 7.9 12.9

無い 237 10.5 3.5 0.30 10.3 8.1 13.1

「食事バランスガイド等、参考にしている指針」の有無別カリウム摂取量(mg)
性別 区分 人数 平均 標準偏差 標準誤差 中央値 P25 P75
男性 ある 102 2671 918 109 2634 2069 3052

無い 314 2561 858 66 2523 1950 3081
女性 ある 224 2539 819 83 2407 1972 3093

無い 237 2263 780 60 2212 1656 2785

「食事バランスガイド等、参考にしている指針」の有無別食物繊維摂取量(g)
性別 区分 人数 平均 標準偏差 標準誤差 中央値 P25 P75
男性 ある 102 17.91 8.25 1.03 16.64 12.05 21.14

無い 314 16.88 6.74 0.61 16.62 11.93 20.65
女性 ある 224 17.74 7.04 0.78 17.30 12.81 21.57

無い 237 14.98 5.80 0.50 14.85 11.07 17.88

「食事バランスガイド等、参考にしている指針」の有無別野菜類摂取量(g)
性別 区分 人数 平均 標準偏差 標準誤差 中央値 P25 P75
男性 ある 102 358.5 189.9 22.8 346.9 232.0 449.5

無い 314 327.8 168.2 16.6 304.2 211.2 427.7
女性 ある 224 332.4 142.6 12.6 308.3 233.0 416.1

無い 237 292.6 156.5 12.3 279.7 172.6 404.0

「食事バランスガイド等、参考にしている指針」の有無別果物（生果）摂取量(g)
性別 区分 人数 平均 標準偏差 標準誤差 中央値 P25 P75
男性 ある 102 100.9 118.1 15.9 60.0 0.0 164.7

無い 314 74.4 102.2 7.0 37.8 0.0 116.9
女性 ある 224 122.9 127.7 12.1 92.5 7.0 172.0

無い 237 100.9 112.5 8.9 75.0 0.0 152.5

「食事バランスガイド等、参考にしている指針」の有無別脂肪エネルギー比率(%)
性別 区分 人数 平均 標準偏差 標準誤差 中央値 P25 P75
男性 ある 102 24.23 6.94 0.93 24.82 19.21 28.91

無い 314 24.39 6.63 0.49 24.07 20.23 28.43
女性 ある 224 26.39 6.60 0.55 25.94 22.03 30.88

無い 237 26.01 7.88 0.90 26.03 20.50 32.29

注）
　問11において、健全な食生活を実践するために参考にしている指針があると回答した人と、
　「ない」または「分からない」と回答した人に分け、それぞれをH22県の実際の人口構成に　　　
　合わせる重み付けをして算出した値。
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問12　普段から健康的のための体を動かしているかどうか

性別 回　　答
年齢区
分

15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以
上※1

(再掲)
20歳以
上※1

(再掲)20
歳以上
※2

男性 割合 52.9 19.5 53.1 48.3 55.2 70.4 69.3 58.7 42.8 65.5 55.2 55.4 53.2

標準誤差 8.7 6.3 7.1 5.2 4.1 5.7 4.4 3.0 4.2 2.5 2.8 2.9 2.3

2.特に何もしていない 割合 47.1 80.5 46.9 51.7 44.8 29.6 30.7 41.3 57.2 34.5 44.8 44.6 46.8

25 39 76 99 107 94 127 346 214 328 567

女性 割合 53.2 32.2 41.0 46.2 62.2 70.4 73.4 64.2 40.7 69.7 57.9 58.2 54.7

標準誤差 9.3 6.3 6.5 3.9 5.5 3.7 3.8 2.5 3.5 2.5 2.3 2.3 2.1

2.特に何もしていない 割合 46.8 67.8 59.0 53.8 37.8 29.6 26.6 35.8 59.3 30.3 42.1 41.8 45.3

35 49 67 113 108 101 156 364 229 365 629

総数 割合 53.1 27.0 47.8 47.1 58.7 70.4 71.7 61.4 41.8 67.8 56.6 56.9 53.9

標準誤差 6.9 4.5 5.9 3.8 3.2 3.5 3.1 2.1 3.3 2.1 2.2 2.3 1.5

2.特に何もしていない 割合 46.9 73.0 52.2 52.9 41.3 29.6 28.3 38.6 58.2 32.2 43.4 43.1 46.1

60 88 143 212 215 195 283 710 443 693 1196
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問１２　あなたはふだん、健康のために意識的に体を動かすようにしていますか。

1.動かすようにしている

1.動かすようにしている

1.動かすようにしている

1136

594

542総数

総数

総数
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問１３　ふだんの生活において1日あたり歩数を「あと1,000歩増やすこと」についての意識

（男性）

項目
年齢
階級

15-19
歳

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳
以上

(再掲)
40-74歳

※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳

以上※1

(再掲）
15歳

以上※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2

割合 58.6 41.9 57.5 57.6 70.3 60.0 51.0 61.9 53.6 59.7 57.1 57.0 56.8

標準誤差 9.3 11.3 5.1 6.0 5.2 4.7 5.3 2.5 4.5 2.9 2.4 2.4 2.6

割合 0.6 0.0 6.7 8.8 9.5 5.6 8.0 9.0 5.8 7.7 6.4 6.8 6.6

標準誤差 0.7 0.0 3.4 3.1 3.2 2.5 2.9 1.3 2.2 1.3 1.2 1.3 1.2

割合 0.0 0.0 2.7 1.0 2.7 5.1 6.6 3.7 1.4 4.9 3.2 3.4 3.1

標準誤差 0.0 0.0 2.2 0.7 1.5 2.3 2.2 1.3 0.8 1.3 0.8 0.8 0.7

割合 20.8 28.5 15.1 25.7 14.1 5.1 5.9 13.5 22.3 8.1 14.8 14.4 15.4

標準誤差 5.7 11.2 3.8 4.6 3.7 2.4 2.4 1.9 4.2 1.6 2.0 2.2 2.2

割合 0.0 0.0 0.2 1.6 0.6 1.0 1.6 1.5 0.7 1.1 0.9 0.9 0.8

標準誤差 0.0 0.0 0.3 1.2 0.6 1.0 1.5 0.7 0.4 0.7 0.4 0.4 0.4

割合 20.5 24.4 21.7 13.8 8.6 7.7 9.9 9.1 19.5 8.8 14.0 13.6 14.2

標準誤差 8.1 7.7 5.8 4.3 2.9 2.8 4.0 1.6 3.3 1.7 1.6 1.6 2.0

割合 0.0 0.0 1.9 1.4 4.7 8.0 22.7 6.7 1.3 12.6 7.1 7.5 6.7

標準誤差 0.0 0.0 1.9 1.0 2.1 2.7 4.2 1.4 0.8 1.9 1.2 1.2 1.0

割合 8.6 13.4 12.9 3.9 7.8 14.2 17.9 9.3 9.7 13.7 11.7 11.9 11.7

標準誤差 5.0 6.3 4.4 2.1 2.4 3.6 4.1 1.8 2.1 2.2 1.5 1.5 1.6

割合 3.2 10.1 4.9 4.1 2.8 3.9 9.6 4.1 5.9 5.7 5.6 5.8 5.8

標準誤差 3.2 4.8 2.4 2.2 1.5 1.9 3.5 1.2 2.1 1.4 1.2 1.2 1.2

25 39 77 99 107 95 127 347 215 329 569
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

9.あてはまるものがない

総数

5.歩く場所がないから増や
せないと思う

6.面倒だから増やせないと
思う

7.病気など健康上の理由
から増やせないと思う

8.現在、十分に歩いている
から増やせないと思う

1.意識的に歩くように心がけ
れば増やせると思う

2.家事でよく身体を動かすよ
うにすれば増やせると思う

3.歩くことが好きではない
から増やせないと思う

4.時間がないから増やせ
ないと思う

544
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（女性）

項目
年齢
階級

15-19
歳

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳
以上

(再掲)
40-74歳

※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳

以上※1

(再掲）
15歳

以上※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2

割合 71.5 64.6 63.8 70.8 68.6 73.6 46.8 69.7 66.6 59.9 63.0 62.6 64.4

標準誤差 10.2 8.1 6.9 7.3 5.7 5.4 5.1 3.5 4.8 2.9 2.9 2.7 2.6

割合 9.4 24.6 24.4 36.8 31.7 36.8 24.9 34.8 29.1 30.0 28.6 29.7 29.7

標準誤差 5.4 6.0 4.5 6.9 4.8 4.4 4.2 3.1 3.7 3.1 2.1 2.3 2.1

割合 6.5 6.9 1.5 1.3 1.7 1.9 1.9 2.4 2.8 1.8 2.4 2.2 2.4

標準誤差 4.9 5.5 1.5 1.0 1.0 1.8 1.3 0.9 1.7 0.8 0.9 0.8 1.0

割合 10.7 0.8 16.2 10.7 14.3 2.8 6.3 9.8 10.4 7.3 8.6 8.5 8.9

標準誤差 6.2 0.9 4.2 2.5 4.1 1.6 2.8 2.1 1.7 2.0 1.1 1.2 1.3

割合 0.0 0.8 0.7 1.1 0.0 0.0 0.0 0.3 0.9 0.0 0.3 0.4 0.4

標準誤差 0.0 0.9 0.7 0.9 0.0 0.0 0.0 0.2 0.5 0.0 0.2 0.2 0.2

割合 12.4 17.8 6.7 9.6 5.5 3.2 2.0 5.6 10.6 3.2 6.5 6.2 7.3

標準誤差 5.0 7.8 3.1 3.2 2.0 1.6 1.4 1.5 2.4 1.0 1.3 1.2 1.5

割合 0.0 6.0 0.0 3.2 5.5 10.1 31.3 7.6 2.7 18.8 11.7 12.4 9.5

標準誤差 0.0 5.5 0.0 1.7 2.5 4.1 3.9 1.8 1.6 2.7 1.7 1.7 1.4

割合 6.5 7.4 11.4 6.9 8.3 6.8 10.8 7.1 8.7 9.0 8.8 8.9 8.7

標準誤差 4.4 3.8 5.6 5.4 3.2 2.3 3.3 1.8 2.9 2.2 1.4 1.5 1.7

割合 10.6 1.2 4.8 0.5 3.7 3.2 7.5 2.8 2.3 5.3 4.5 4.1 3.6

標準誤差 8.8 1.2 2.9 0.5 1.9 1.4 2.5 0.8 1.2 1.1 0.9 0.9 0.8

35 49 67 113 108 102 156 365 229 366 630

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

9.あてはまるものがない

総数

5.歩く場所がないから増や
せないと思う

6.面倒だから増やせないと
思う

595

1.意識的に歩くように心がけ
れば増やせると思う

2.家事でよく身体を動かすよ
うにすれば増やせると思う

3.歩くことが好きではない
から増やせないと思う

4.時間がないから増やせ
ないと思う

7.病気など健康上の理由
から増やせないと思う

8.現在、十分に歩いている
から増やせないと思う
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（総数）

項目
年齢
階級

15-19
歳

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳
以上

(再掲)
40-74歳

※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳

以上※1

(再掲）
15歳

以上※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2

割合 65.4 55.3 60.2 65.2 69.5 67.1 48.6 65.8 60.0 59.8 60.2 59.9 60.6

標準誤差 7.3 7.4 5.1 5.4 3.8 3.8 4.6 2.2 3.9 2.3 2.0 1.9 1.9

割合 5.3 14.6 14.5 24.8 20.6 21.8 17.8 22.0 17.2 19.8 17.9 18.7 18.1

標準誤差 3.1 3.5 2.8 4.6 2.7 2.7 2.2 1.8 2.6 1.6 1.3 1.4 1.2

割合 3.5 4.1 2.2 1.2 2.2 3.5 3.8 3.0 2.1 3.3 2.8 2.8 2.8

標準誤差 2.6 3.3 1.4 0.7 0.9 1.9 1.0 1.0 0.9 0.9 0.7 0.6 0.6

割合 15.4 12.2 15.6 17.2 14.2 3.9 6.1 11.7 16.5 7.6 11.6 11.4 12.1

標準誤差 4.8 4.3 3.1 2.4 2.9 1.2 2.0 1.2 2.3 1.2 1.1 1.1 1.2

割合 0.0 0.5 0.5 1.3 0.3 0.5 0.7 0.9 0.8 0.5 0.6 0.6 0.6

標準誤差 0.0 0.5 0.4 0.7 0.3 0.5 0.6 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2

割合 16.2 20.5 15.2 11.4 7.1 5.4 5.3 7.4 15.1 5.8 10.1 9.7 10.7

標準誤差 4.6 6.2 3.6 3.3 1.8 1.7 1.8 1.3 2.5 1.0 1.2 1.2 1.2

割合 0.0 3.6 1.1 2.5 5.1 9.1 27.7 7.1 2.0 15.9 9.5 10.1 8.1

標準誤差 0.0 3.3 1.1 1.1 1.5 2.6 2.8 1.2 0.9 1.6 1.0 1.1 0.8

割合 7.5 9.9 12.2 5.6 8.1 10.4 13.7 8.2 9.3 11.2 10.2 10.4 10.2

標準誤差 3.8 3.7 4.4 3.2 2.0 2.2 3.0 1.2 1.9 1.6 1.0 1.0 1.2

割合 7.1 4.8 4.8 2.0 3.2 3.5 8.4 3.4 4.1 5.5 5.0 4.9 4.7

標準誤差 5.1 2.5 1.8 1.0 1.4 1.1 2.3 0.8 1.3 0.9 0.8 0.8 0.7

60 88 144 212 215 197 283 712 444 695 1199

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

9.あてはまるものがない

総数

3.歩くことが好きではない
から増やせないと思う

4.時間がないから増やせ
ないと思う

5.歩く場所がないから増や
せないと思う

6.面倒だから増やせないと
思う

7.病気など健康上の理由
から増やせないと思う

8.現在、十分に歩いている
から増やせないと思う

1.意識的に歩くように心がけ
れば増やせると思う

2.家事でよく身体を動かすよ
うにすれば増やせると思う

1139

問13 　あなたはふだんの生活で1日あたり歩数を「あと1,000歩増やすこと」について、どう考えますか？あてはまるものすべて選んで○印をつけてください。
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問１４　ここ１か月間の睡眠による休養の状況

性別 回　　答 年齢区分
15-19
歳

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以
上※1

(再掲）
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 1.充分とれている 割合 25.8 10.4 27.6 25.2 23.4 36.9 48.7 30.1 22.2 37.1 29.9 28.8 30.3 29.0

2.まあまあとれている 割合 56.0 45.1 36.5 42.2 51.1 53.0 47.2 50.0 40.0 50.5 46.5 46.4 45.7 45.8

3.あまりとれていない 割合 18.2 44.5 33.2 29.8 24.7 10.2 3.0 18.8 35.7 11.7 22.4 23.6 22.7 23.9

4.まったくとれていない 割合 0.0 0.0 2.7 2.8 0.9 0.0 1.1 1.1 2.1 0.7 1.3 1.2 1.4 1.3

割合 81.8 55.5 64.1 67.4 74.4 89.8 95.9 80.2 62.2 87.6 76.4 75.2 76.0 74.8
標準誤差 8.9 9.0 5.3 6.5 4.2 3.2 1.9 2.1 4.1 1.6 2.0 2.1 2.3 2.2

25 38 66 87 99 77 105 300 191 281 497 497 472 472

女性 1.充分とれている 割合 35.1 9.2 23.1 14.6 22.8 28.5 48.8 26.6 16.2 37.6 29.3 25.6 29.0 25.0

2.まあまあとれている 割合 58.3 73.1 63.7 64.3 63.4 56.0 46.1 58.0 66.9 52.4 58.3 60.7 58.2 60.9

3.あまりとれていない 割合 6.1 17.7 12.0 19.8 13.3 14.1 4.3 14.5 16.0 9.0 11.5 12.8 11.8 13.2

4.まったくとれていない 割合 0.5 0.0 1.2 1.3 0.5 1.4 0.7 0.9 0.9 1.0 0.9 0.8 0.9 0.9

割合 93.4 82.3 86.8 78.9 86.2 84.6 94.9 84.6 83.1 90.1 87.6 86.3 87.3 85.9
標準誤差 4.2 5.9 4.4 4.8 3.4 5.2 1.9 2.5 2.7 1.9 1.6 1.7 1.7 1.8

35 47 58 98 100 81 138 312 203 319 557 557 522 522

総数 1.充分とれている 割合 30.7 9.7 25.6 19.1 23.1 32.6 48.8 28.3 19.2 37.4 29.6 27.2 29.6 27.0

2.まあまあとれている 割合 57.3 61.6 48.6 54.8 57.3 54.6 46.6 54.0 53.2 51.6 52.6 53.6 52.3 53.3

3.あまりとれていない 割合 11.7 28.7 23.8 24.1 19.0 12.2 3.8 16.6 26.1 10.2 16.7 18.2 17.0 18.6

4.まったくとれていない 割合 0.3 0.0 2.0 2.0 0.7 0.7 0.9 1.0 1.5 0.8 1.1 1.0 1.1 1.1

割合 88.0 71.3 74.2 73.9 80.3 87.1 95.3 82.4 72.4 88.9 82.2 80.8 81.9 80.4
標準誤差 4.3 6.0 3.4 4.2 2.7 2.8 1.3 1.3 2.2 1.1 1.0 1.3 1.0 1.4

60 85 124 185 199 158 243 612 394 600 1054 1054 994 994

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問14　休養についてお聞きします。ここ１ヶ月あなたは睡眠で休養が十分にとれていますか。

総数

総数

総数

(再掲）充分とれている・ま
あまあとれている

(再掲）充分とれている・ま
あまあとれている

(再掲）充分とれている・ま
あまあとれている
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問１５　疲労の回復状況

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲）
15歳以
上※1

(再掲）
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 29.1 25.2 45.9 50.8 39.0 31.2 33.3 38.8 42.9 33.8 37.3 37.2 38.0 37.7

標準誤差 8.1 9.7 6.0 5.8 5.3 6.4 6.2 3.1 4.6 3.4 2.8 2.6 3.1 2.7

2.疲れはあ
まり残らない

割合 42.0 44.4 35.7 25.0 28.2 36.8 46.2 31.0 33.6 37.9 36.5 36.4 36.0 36.0

3.どちらとも
いえない

割合 29.0 30.3 18.5 24.3 32.8 32.0 20.5 30.1 23.5 28.3 26.2 26.4 26.1 26.3

25 38 66 87 99 77 105 300 191 281 497 497 472 472

女性 割合 44.3 49.7 32.7 46.7 41.1 31.2 35.7 39.5 42.8 36.2 39.2 39.6 38.8 39.3

標準誤差 9.7 9.1 5.8 4.3 5.8 6.3 4.1 2.6 4.1 2.4 1.9 2.4 1.9 2.5

2.疲れはあ
まり残らない

割合 34.6 17.8 33.2 22.6 35.2 34.0 41.3 31.6 25.0 38.0 32.8 31.4 32.8 31.2

3.どちらとも
いえない

割合 21.1 32.5 34.1 30.8 23.7 34.8 23.0 28.9 32.3 25.8 28.0 29.1 28.4 29.6

35 47 58 98 100 81 138 312 203 319 557 557 522 522

総数 割合 37.2 39.7 40.0 48.4 40.0 31.2 34.7 39.2 42.8 35.1 38.3 38.4 38.4 38.5

標準誤差 7.0 5.9 4.2 3.3 3.0 3.9 4.1 2.0 3.0 2.2 1.8 1.7 1.9 1.8

2.疲れはあ
まり残らない

割合 38.0 28.7 34.6 23.6 31.7 35.4 43.2 31.3 29.4 38.0 34.6 33.9 34.3 33.6

3.どちらとも
いえない

割合 24.8 31.6 25.4 28.0 28.2 33.4 22.0 29.5 27.8 26.9 27.1 27.7 27.3 27.9

60 85 124 185 199 158 243 612 394 600 1054 1054 994 994

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問15　あなたは疲れがとれにくいと感じますか。１つだけ選んで○印をつけてください。

総数

1.疲れがと
れにくい

1.疲れがと
れにくい

1.疲れがと
れにくい

総数

総数
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問１６　ストレスの状況

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以上
※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 0.0 9.4 17.0 22.6 17.5 3.9 5.8 12.7 11.6 12.0 12.4 12.8

標準誤差 0.0 5.1 4.8 4.2 4.6 2.2 2.3 2.3 1.7 1.6 1.8 1.6

2.多少ストレスを感じる 割合 73.8 56.6 60.3 54.8 47.3 48.8 32.2 47.7 50.4 51.2 48.9 49.8

3.あまりストレスを感じていない 割合 13.9 19.4 21.9 16.8 23.9 37.5 40.2 30.1 27.0 26.0 27.8 26.8

4.ストレスをほとんど感じない 割合 12.2 14.6 0.8 5.9 11.3 9.8 21.7 9.5 11.0 10.8 10.9 10.7

(再掲)非常にストレスを感じる 割合 73.8 66.0 77.3 77.4 64.8 52.7 38.0 60.4 62.0 63.2 61.3 62.5
及び多少ストレスを感じる 標準誤差 11.3 10.5 5.3 5.8 5.8 7.4 5.1 3.0 3.2 2.7 2.9 2.7

25 39 76 98 107 95 127 346 567 567 542 542

女性 割合 20.0 13.0 13.8 14.1 21.0 12.1 12.8 14.5 14.6 14.9 14.3 14.6

標準誤差 10.4 6.1 3.7 3.7 4.5 3.0 3.0 2.2 1.6 1.7 1.6 1.7

2.多少ストレスを感じる 割合 56.5 58.7 67.8 72.5 59.9 60.1 45.7 62.8 58.7 60.3 58.9 60.6

3.あまりストレスを感じていない 割合 11.7 23.7 16.3 11.7 19.0 20.9 25.7 18.9 19.7 19.1 20.2 19.6

4.ストレスをほとんど感じない 割合 11.7 4.7 2.1 1.7 0.0 7.0 15.8 3.8 6.9 5.6 6.7 5.2

(再掲)非常にストレスを感じる 割合 76.5 71.6 81.6 86.6 81.0 72.1 58.6 77.3 73.3 75.3 73.1 75.2

及び多少ストレスを感じる 標準誤差 10.3 7.8 5.0 3.6 3.8 5.5 5.1 2.9 2.2 2.1 2.2 2.1

35 49 67 113 108 101 157 364 630 630 595 595
総数 割合 10.6 11.5 15.6 17.7 19.3 8.1 9.9 13.6 13.2 13.5 13.4 13.7

標準誤差 5.3 5.2 3.2 2.6 2.9 1.7 1.7 1.4 1.0 1.1 1.0 1.2

2.多少ストレスを感じる 割合 64.6 57.8 63.6 64.9 53.7 54.6 40.1 55.3 54.7 55.8 54.1 55.2

3.あまりストレスを感じていない 割合 12.8 21.9 19.4 13.9 21.5 28.9 31.8 24.5 23.2 22.6 23.8 23.2

4.ストレスをほとんど感じない 割合 12.0 8.7 1.4 3.5 5.6 8.3 18.3 6.6 8.9 8.2 8.7 8.0

(再掲)非常にストレスを感じる 割合 75.2 69.3 79.2 82.6 72.9 62.8 50.0 68.9 67.9 69.2 67.5 68.9
及び多少ストレスを感じる 標準誤差 7.6 6.5 3.4 3.8 2.9 5.1 4.0 2.4 2.3 1.7 2.2 1.7

60 88 143 211 215 196 284 710 1197 1197 1137 1137
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問16　あなたはストレスがどのくらいあると感じていますか。１つだけ選んで○印をつけてください。

総数

総数

総数

1.非常にストレスを感じ
る

1.非常にストレスを感じ
る

1.非常にストレスを感じ
る
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問１７　あなたはストレスを解消する対処法がありますか。

性別 回　　答 年齢区分 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲）
15歳以
上※1

(再掲)
15歳以上
※2

(再掲)
20歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 71.8 67.9 40.3 49.4 51.6 38.8 32.8 44.3 47.2 47.9 45.3 46.4
標準誤差 10.3 10.7 7.0 6.1 5.0 6.3 5.3 3.9 3.6 2.7 3.6 2.8

2.ない 割合 12.2 7.1 12.7 11.7 16.6 20.3 24.6 16.4 15.7 15.5 16.0 15.7

3.どちらともいえない 割合 16.0 25.0 47.0 38.9 31.9 41.0 42.6 39.3 37.1 36.6 38.7 37.9

25 38 66 86 99 77 105 299 496 496 471 471

女性 割合 44.7 64.2 51.4 57.2 56.9 51.7 42.2 54.2 52.1 53.1 52.7 53.7
標準誤差 9.5 8.0 7.3 8.0 6.1 5.4 4.2 3.7 2.9 2.6 3.0 2.7

2.ない 割合 14.0 8.6 12.2 6.0 12.4 10.3 28.2 11.4 14.9 13.3 14.9 13.3

3.どちらともいえない 割合 41.3 27.2 36.4 36.8 30.7 38.0 29.6 34.4 33.0 33.5 32.4 33.1

35 47 58 98 100 81 138 312 557 496 522 471

総数 割合 57.3 65.7 45.2 53.9 54.3 45.4 38.4 49.3 49.8 50.5 49.1 50.0
標準誤差 7.6 6.3 5.5 6.0 4.5 3.4 3.2 3.0 2.8 1.9 2.8 1.9

2.ない 割合 13.2 8.0 12.5 8.4 14.5 15.2 26.8 13.9 15.3 14.4 15.4 14.5

3.どちらともいえない 割合 29.5 26.3 42.3 37.7 31.3 39.4 34.8 36.8 35.0 35.1 35.4 35.5

60 85 124 184 199 158 243 611 1053 1053 993 993

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問17　あなたはストレスを解消する対処法がありますか。１つだけ選んで○印をつけてください。

総数

1.ある

1.ある

1.ある

総数

総数
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問18　血圧や糖尿病、高コレステロール、内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の予防-改善のために普段の生活で心がけていること（複数回答）

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 23.5 29.7 47.9 47.6 49.3 53.4 49.6 34.8 50.3 43.4 42.1
標準誤差 9.4 6.0 4.9 5.3 6.2 6.1 2.8 3.4 2.9 2.4 2.6
割合 19.0 22.8 35.6 34.3 46.0 56.8 41.4 26.3 46.4 37.4 35.9

標準誤差 7.5 5.0 5.7 5.4 7.4 6.6 3.3 3.8 3.3 2.9 2.6
割合 17.0 27.2 38.2 33.3 35.6 38.5 37.4 28.5 36.0 32.6 31.8

標準誤差 7.0 5.3 5.4 4.6 6.1 5.8 2.7 3.7 3.4 2.4 2.3
割合 9.4 17.3 28.9 23.5 40.4 41.5 33.9 19.5 35.8 28.5 26.9

標準誤差 4.5 5.5 4.5 4.2 4.8 5.0 2.5 3.5 2.4 2.3 2.0
割合 21.8 32.8 53.4 39.3 59.8 62.6 52.2 37.3 54.8 46.9 44.9

標準誤差 7.9 7.0 7.4 5.8 6.2 5.4 3.2 4.7 2.7 2.5 2.7
割合 8.7 17.1 22.9 27.4 38.7 48.9 33.8 17.0 39.2 29.3 27.6

標準誤差 5.4 5.3 4.9 3.9 4.8 4.6 2.6 3.0 3.2 2.0 2.0
割合 7.4 10.5 25.8 20.7 35.4 45.3 30.8 15.2 34.8 26.0 24.3

標準誤差 4.5 3.5 5.3 4.2 5.7 6.3 2.2 2.6 2.6 1.8 2.0
8.運動するようにしている 割合 9.9 35.1 29.4 21.1 46.1 41.1 33.7 26.7 36.7 32.2 30.6

標準誤差 4.5 6.5 4.4 4.8 5.1 5.2 2.6 3.2 3.1 2.4 2.1
割合 11.7 17.1 26.6 23.4 31.2 49.7 31.0 19.3 36.0 28.5 26.8

標準誤差 5.0 5.0 4.9 3.8 5.6 5.2 2.8 3.1 3.3 2.2 2.0
割合 27.6 27.5 27.3 29.3 27.4 24.6 26.9 27.3 26.9 27.1 27.3

標準誤差 7.2 5.6 5.1 4.3 6.3 3.6 2.8 3.5 2.6 2.2 2.2
11.あてはまるものがない 割合 28.9 15.1 11.5 10.1 9.7 4.5 9.5 17.3 7.9 12.1 13.0

標準誤差 11.0 4.0 3.7 3.0 4.9 2.3 1.9 3.6 2.1 1.8 2.2
39 77 99 106 95 127 346 215 328

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

543

10.気分転換・ストレス解
消をするようにしている

9.睡眠で休養を充分にと
るようにしている

総数

1.たべすぎないようにして
いる（カロリー制限してい
る）2.塩分を取りすぎないよう
にしている(減塩している）

3.脂肪（あぶら分）を取り
すぎないようにしている

4.甘いもの(糖分）を取り
すぎないようにしている

5.野菜をたくさん食べるよ
うにしている

6.肉に偏らず魚を取るよう
にしている

7.お酒（アルコール）を飲
み過ぎないようにしている
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性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

女性 割合 52.7 42.3 59.5 54.1 59.7 55.0 59.0 51.3 56.1 54.2 53.6
標準誤差 7.4 6.2 5.4 5.6 5.9 4.2 2.6 3.5 3.0 2.5 2.4
割合 31.2 31.0 35.5 52.0 64.3 65.2 52.7 32.8 61.7 50.2 46.8

標準誤差 7.5 6.0 5.6 5.2 6.0 4.5 4.0 3.1 2.8 2.2 2.4
割合 41.9 49.9 51.9 56.1 68.0 51.3 58.9 48.7 57.2 53.8 53.2

標準誤差 6.7 5.5 6.0 5.0 6.0 4.7 3.1 3.8 3.5 2.1 2.3
割合 30.3 40.1 25.4 40.8 55.6 39.8 43.4 32.1 44.5 39.6 38.9

標準誤差 9.0 6.5 4.0 4.8 4.7 4.8 2.5 4.0 2.7 2.7 2.4
割合 45.5 54.2 54.8 64.8 69.4 66.7 64.5 52.0 66.9 61.0 59.5

標準誤差 6.5 6.4 6.3 7.0 4.1 4.5 3.8 4.6 3.1 3.3 2.4
割合 22.5 22.4 35.6 38.4 51.9 47.2 43.7 27.3 46.3 38.8 36.3

標準誤差 8.4 5.6 4.5 4.1 6.2 3.6 2.7 3.9 3.0 2.4 2.2
割合 29.7 15.5 13.9 20.0 21.7 13.9 18.0 18.5 17.6 17.9 18.9

標準誤差 7.7 4.7 3.9 4.2 5.8 3.0 2.6 2.3 2.5 1.5 2.0
8.運動するようにしている 割合 7.6 22.6 30.9 35.1 37.1 31.4 36.6 21.9 33.8 29.1 27.7

標準誤差 3.5 6.5 4.5 6.4 6.0 4.3 3.1 3.3 3.0 2.2 2.2
割合 21.6 28.8 31.8 36.4 38.6 45.4 36.8 27.9 41.2 35.9 34.0

標準誤差 6.9 8.4 5.3 6.2 5.5 6.0 3.9 4.5 3.9 3.1 2.7
割合 31.3 27.2 32.7 29.0 45.4 28.5 34.9 30.1 33.3 32.0 32.0

標準誤差 8.2 7.5 5.6 4.5 7.0 4.3 3.0 3.8 2.6 2.1 2.6
11.あてはまるものがない 割合 7.3 7.8 6.4 1.3 2.9 4.9 3.4 7.1 3.4 4.9 5.0

標準誤差 3.8 3.4 2.9 1.0 2.0 1.6 1.1 1.8 1.2 1.0 1.0
49 67 113 108 102 156 365 229 366

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

9.睡眠で休養を充分にと
るようにしている

10.気分転換・ストレス解
消をするようにしている

総数 595

4.甘いもの(糖分）を取り
すぎないようにしている

5.野菜をたくさん食べるよ
うにしている

6.肉に偏らず魚を取るよう
にしている

1.たべすぎないようにして
いる（カロリー制限してい
る）2.塩分を取りすぎないよう
にしている(減塩している）

3.脂肪（あぶら分）を取り
すぎないようにしている

7.お酒（アルコール）を飲
み過ぎないようにしている
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性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

総数 割合 40.8 35.2 54.6 50.9 54.7 54.3 54.3 42.9 53.5 49.0 47.9
標準誤差 6.9 4.3 3.6 3.4 3.4 4.1 2.2 2.0 2.4 1.8 1.8
割合 26.2 26.4 35.5 43.2 55.5 61.7 47.1 29.5 54.7 44.1 41.3

標準誤差 5.8 4.3 4.6 4.3 4.0 3.4 2.6 2.4 2.1 1.8 1.7
割合 31.7 37.1 46.0 44.8 52.5 45.9 48.3 38.4 47.5 43.6 42.5

標準誤差 4.7 3.0 4.2 4.0 4.4 3.7 2.3 2.6 2.9 1.8 1.6
割合 21.8 27.3 26.9 32.2 48.3 40.5 38.7 25.7 40.5 34.3 32.9

標準誤差 5.8 4.6 3.0 3.7 3.4 4.0 2.1 2.8 2.2 2.2 1.5
割合 35.8 42.1 54.2 52.1 64.8 65.0 58.4 44.5 61.3 54.2 52.2

標準誤差 5.3 4.6 5.2 5.3 3.9 3.8 2.8 3.8 2.4 2.4 1.8
割合 16.9 19.4 30.2 32.9 45.6 47.9 38.8 22.1 43.1 34.2 32.0

標準誤差 5.6 3.9 3.6 3.0 4.2 2.9 2.0 2.7 2.4 1.8 1.5
割合 20.6 12.7 19.0 20.3 28.3 27.1 24.4 16.8 25.5 21.8 21.6

標準誤差 5.1 2.7 3.0 3.3 4.1 2.9 1.7 1.7 1.8 1.2 1.4
8.運動するようにしている 割合 8.5 29.6 30.3 28.2 41.4 35.5 35.2 24.3 35.2 30.6 29.1

標準誤差 3.2 6.1 2.3 3.7 3.6 3.8 1.9 2.8 2.3 1.9 1.5
割合 17.6 22.2 29.6 29.9 35.1 47.2 33.9 23.5 38.8 32.3 30.4

標準誤差 4.2 4.1 4.3 4.0 3.1 4.5 2.2 3.1 2.6 2.1 1.7
割合 29.8 27.3 30.4 29.2 36.7 26.9 30.9 28.7 30.4 29.6 29.7

標準誤差 4.9 4.1 4.6 3.7 4.5 2.9 1.9 2.7 2.0 1.5 1.7
11.あてはまるものがない 割合 16.1 11.9 8.6 5.7 6.2 4.7 6.4 12.3 5.5 8.3 9.0

標準誤差 5.0 2.5 2.7 1.6 2.9 1.6 1.3 2.0 1.4 1.0 1.2
88 144 212 214 197 283 711 444 694

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問18　あなたは、高血圧や糖尿病、高コレステロール、内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の予防-改善のために普段の生活で心がけていることが
ありますか。あてはまるものすべて選んで○印をつけてください。

総数

4.甘いもの(糖分）を取り
すぎないようにしている

5.野菜をたくさん食べるよ
うにしている

6.肉に偏らず魚を取るよう
にしている

7.お酒（アルコール）を飲
み過ぎないようにしている

9.睡眠で休養を充分にと
るようにしている

10.気分転換・ストレス解
消をするようにしている

1138

1.たべすぎないようにして
いる（カロリー制限してい
る）2.塩分を取りすぎないよう
にしている(減塩している）

3.脂肪（あぶら分）を取り
すぎないようにしている
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問18　血圧や糖尿病、高コレステロール、内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の予防-改善のために普段の生活で心がけていること（複数回答）

性別 回　　答 年齢区分

メタボリックシンド
ローム該当･予備群

正常
メタボリックシンド
ローム該当･予備群

正常
メタボリックシンド
ローム該当･予備群

正常

男性 割合 63.8 29.1 59.6 28.6 58.3 28.0

標準誤差 8.2 5.9 7.2 5.6 7.6 6.0

割合 36.7 27.7 37.2 23.2 34.8 22.3

標準誤差 7.2 5.6 6.4 5.4 6.3 5.8

割合 39.6 25.3 37.7 25.4 36.9 25.5

標準誤差 7.5 5.9 5.9 5.8 6.0 6.1

割合 33.4 32.6 34.5 23.8 32.2 22.8

標準誤差 6.9 8.1 5.6 5.3 5.3 5.5

割合 54.4 51.4 55.7 40.7 54.0 38.3

標準誤差 6.4 7.3 5.8 7.3 6.1 7.1

割合 40.5 28.0 40.2 27.4 37.9 27.0

標準誤差 5.8 6.4 5.1 5.7 5.2 5.9

割合 31.8 21.3 33.3 14.5 31.0 13.7

標準誤差 6.2 5.0 5.6 3.3 5.3 3.3

割合 42.5 26.9 45.1 35.1 45.1 33.7

標準誤差 6.5 5.8 6.0 7.8 6.0 8.2

割合 28.4 35.5 28.8 31.5 27.1 30.1

標準誤差 6.4 6.6 5.4 5.4 5.4 5.7

割合 25.4 24.9 28.7 34.5 28.5 34.7

標準誤差 6.2 4.9 5.3 6.6 5.3 6.9

割合 4.8 10.4 5.6 11.2 5.7 11.8

標準誤差 3.2 5.2 2.8 4.0 2.7 4.5

83 84 115 128 115 128
注）
　値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

10.気分転換・ストレス解消を
するようにしている

11.あてはまるものがない

総数

6.肉に偏らず魚を取るようにし
ている

8.運動するようにしている

9.睡眠で休養を充分にとるよ
うにしている

20歳以上※2

1.たべすぎないようにしている
（カロリー制限している）

7.お酒（アルコール）を飲み過
ぎないようにしている

40-74歳※1 20歳以上※1

2.塩分を取りすぎないようにし
ている(減塩している）

3.脂肪（あぶら分）を取りすぎ
ないようにしている

4.甘いもの(糖分）を取りすぎ
ないようにしている

5.野菜をたくさん食べるように
している
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性別 回　　答 年齢区分

メタボリックシンド
ローム該当･予備群

正常
メタボリックシンド
ローム該当･予備群

正常
メタボリックシンド
ローム該当･予備群

正常

女性 割合 69.4 68.8 67.4 51.6 65.1 49.0

標準誤差 9.8 6.3 8.1 6.6 8.7 6.7

割合 62.6 56.9 61.5 52.2 58.8 49.4

標準誤差 9.6 5.8 9.3 4.8 9.0 5.1

割合 75.9 66.4 71.7 56.6 71.3 54.9

標準誤差 8.4 6.7 6.3 6.0 6.1 6.1

割合 53.8 48.5 56.5 40.6 54.1 38.1

標準誤差 11.3 6.2 8.1 6.5 8.3 6.5

割合 68.2 66.5 71.5 61.7 67.9 58.4

標準誤差 8.7 7.2 6.6 6.9 7.3 7.3

割合 74.6 45.0 69.5 46.1 66.8 45.1

標準誤差 7.7 4.7 6.5 4.3 6.6 4.7

割合 18.7 17.1 23.1 18.6 24.1 18.9

標準誤差 7.2 3.9 8.7 3.2 8.1 3.2

割合 56.9 41.9 53.6 36.3 50.1 34.5

標準誤差 11.0 4.8 8.5 5.2 8.8 5.1

割合 25.8 40.0 46.1 34.9 40.8 32.7

標準誤差 7.6 4.7 8.5 5.0 8.0 5.2

割合 43.2 32.5 49.2 31.3 46.2 32.1

標準誤差 14.1 5.2 9.8 4.2 10.1 4.6

割合 1.6 1.9 0.9 5.0 1.4 6.6

標準誤差 1.6 0.9 1.0 2.0 1.4 2.9

36 177 53 253 53 253
注）
　値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

9.睡眠で休養を充分にとるよ
うにしている

10.気分転換・ストレス解消を
するようにしている

11.あてはまるものがない

総数

20歳以上※240-74歳※1

3.脂肪（あぶら分）を取りすぎ
ないようにしている

4.甘いもの(糖分）を取りすぎ
ないようにしている

5.野菜をたくさん食べるように
している

20歳以上※1

8.運動するようにしている

1.たべすぎないようにしている
（カロリー制限している）

2.塩分を取りすぎないようにし
ている(減塩している）

6.肉に偏らず魚を取るようにし
ている

7.お酒（アルコール）を飲み過
ぎないようにしている
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問１9　自分の血圧に対する認識

性別 回答 年齢階級 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

75歳以上

(再掲)
40-74歳

※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2

男性 1.知っている 割合 31.4 74.4 88.0 87.7 95.5 91.5 87.6 91.3 68.0 91.4 80.7 78.7

標準誤差 12.0 4.7 3.0 6.7 2.8 4.1 6.5 2.2 3.8 3.1 2.7 2.5

2.知らない 割合 68.6 25.6 12.0 12.3 4.5 8.5 12.4 8.7 32.0 8.6 19.3 21.3

37 66 87 99 77 105 68 300 190 281

女性 1.知っている 割合 63.3 76.5 86.8 93.5 96.2 92.9 91.9 92.8 76.7 94.2 87.2 85.1

標準誤差 6.0 5.2 2.4 3.2 2.2 2.5 2.8 1.9 3.7 1.8 1.9 1.6

2.知らない 割合 36.7 23.5 13.2 6.5 3.8 7.1 8.1 7.2 23.3 5.8 12.8 14.9

47 58 98 100 81 137 104 312 203 318

総数 1.知っている 割合 50.4 75.3 87.3 90.6 95.8 92.3 90.3 92.1 72.3 92.9 84.1 81.9

標準誤差 6.0 3.7 2.2 3.2 1.9 1.8 2.0 1.7 3.2 1.6 1.8 1.5

2.知らない 割合 49.6 24.7 12.7 9.4 4.2 7.7 9.7 7.9 27.7 7.1 15.9 18.1

84 124 185 199 158 242 172 612 393 599

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問19　血圧についてお聞きします。あなたは自分の血圧がどのくらいか知っていますか。1つだけ選んで○印をつけてください。

992

471

521

総数

総数

総数
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問19-2　自分の血圧を知っていると答えた人が思う、自分の血圧の状態

性別 回答 年齢階級 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

75歳以上
(再掲)40-
74歳※1

(再掲)20-
49歳※1

(再掲)50歳
以上※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2
男性 1.正常範囲 割合 72.2 84.0 78.3 69.6 59.6 51.8 47.5 65.9 79.4 58.5 66.6 69.2

標準誤差 7.9 5.8 5.7 4.4 8.5 4.9 6.1 4.3 3.1 3.4 3.0 2.7

2.高血圧 割合 15.7 10.8 15.4 30.4 30.0 40.5 42.9 28.3 13.8 35.0 26.8 24.1

標準誤差 9.7 5.3 2.9 4.4 7.5 6.1 6.4 3.6 3.1 3.3 2.7 2.4

3.低血圧 割合 8.8 5.2 5.2 0.0 10.4 6.6 7.5 5.7 6.1 6.0 6.0 5.8

標準誤差 8.9 2.8 4.7 0.0 4.9 1.9 3.2 3.0 2.4 2.1 1.9 1.6

4.わからない 割合 3.3 0.0 1.1 0.0 0.0 1.2 2.0 0.2 0.7 0.5 0.6 0.9

13 47 74 91 74 98 62 275 134 263

女性 1.正常範囲 割合 57.1 82.4 73.8 66.6 59.4 54.0 49.5 66.7 72.9 59.4 64.2 65.8

標準誤差 5.6 7.8 7.0 5.3 6.5 4.1 7.8 3.0 4.1 3.1 2.6 2.4

2.高血圧 割合 0.0 0.0 4.3 22.9 35.7 37.4 42.2 22.0 1.6 32.6 21.7 17.0

標準誤差 0.0 0.0 1.4 3.3 5.7 3.5 6.9 3.0 1.0 3.4 2.8 1.4

3.低血圧 割合 42.9 17.6 21.9 10.5 5.0 6.0 4.8 11.3 25.5 6.6 13.3 16.8

標準誤差 5.6 7.8 7.2 4.0 2.2 2.1 1.9 2.1 4.3 1.6 1.6 2.1

4.わからない 割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 3.5 0.0 0.0 1.3 0.9 0.4

28 42 85 92 77 127 96 285 155 296

総数 1.正常範囲 割合 60.9 83.3 75.7 68.1 59.5 53.1 48.8 66.3 76.0 59.0 65.3 67.5

標準誤差 5.2 4.4 5.9 3.6 5.1 3.1 6.8 2.9 2.9 2.5 2.3 1.8

2.高血圧 割合 3.9 5.9 9.1 26.5 32.9 38.6 42.4 25.1 7.4 33.7 24.0 20.6

標準誤差 3.2 2.8 1.1 2.4 5.4 2.9 5.7 2.8 1.5 2.8 2.3 1.4

3.低血圧 割合 34.3 10.8 14.7 5.4 7.6 6.2 5.8 8.5 16.2 6.3 10.0 11.3

標準誤差 5.4 3.5 6.2 1.8 2.1 1.9 2.0 1.9 3.1 1.1 1.4 1.3

4.わからない 割合 0.8 0.0 0.5 0.0 0.0 2.0 2.9 0.1 0.4 1.0 0.7 0.7

41 89 159 183 151 225 158 560 289 559

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問19-2あなたは自分の血圧はどのような状態だと思っていますか。１つだけ選んで○印をつけてください。（問19-1で「（1）知っている」と答えた人のみ回答） 

848

397

451総数

総数

総数
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自分の血圧を正常血圧または低血圧と認識している人の実際の血圧の状態

性別

自分が
認識し
ている
血圧

実際の
血圧

年齢階級20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20歳以
上※1

(再掲)
20歳以
上※2

男性 正常血圧 割合 56.9 92.7 41.9 23.0 13.8 33.0 23.7 46.5 48.2

及び 標準誤差 27.2 5.3 7.8 13.7 7.0 9.9 6.0 7.4 7.7

低血圧 正常高値 割合 13.8 6.4 26.3 32.3 39.6 18.4 31.0 22.5 21.8

標準誤差 14.2 5.1 7.7 12.4 14.0 12.0 6.5 4.6 4.6

高血圧 割合 29.3 0.9 31.7 44.7 46.6 48.6 45.3 31.0 30.0

標準誤差 25.3 1.0 7.7 13.1 15.8 8.2 7.3 6.1 6.0

4 12 22 23 27 23 82

女性 正常血圧 割合 97.9 94.9 74.3 70.0 50.6 59.0 67.4 72.7 76.0

及び 標準誤差 2.1 5.4 10.5 11.2 8.5 13.4 4.7 3.8 3.5

低血圧 正常高値 割合 2.1 5.1 17.4 15.8 29.6 24.0 19.3 16.7 14.7

標準誤差 2.1 5.4 6.6 8.7 8.0 11.8 3.8 3.4 3.1

高血圧 割合 0.0 0.0 8.3 14.2 19.8 17.0 13.4 10.6 9.3

標準誤差 - - 5.9 10.6 9.7 9.6 4.4 3.0 2.8

14 14 52 30 33 22 123

総数 正常血圧 割合 86.2 93.4 62.2 50.4 33.6 46.0 48.7 60.6 63.2

及び 標準誤差 9.2 3.7 6.8 8.5 8.9 6.9 3.5 3.8 3.9

低血圧 正常高値 割合 5.4 6.0 20.8 22.6 34.2 21.2 24.3 19.4 18.0

標準誤差 4.3 3.6 4.5 7.0 9.5 7.8 3.8 2.8 2.7

高血圧 割合 8.3 0.6 17.1 26.9 32.1 32.8 27.0 20.0 18.8

標準誤差 8.2 0.7 5.1 8.4 11.1 8.7 3.7 3.0 3.0

18 26 74 53 60 45 205

注）
　値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問19-1で自分の血圧を「（1）知っている」と回答し、問19－2で自分が考える血圧の範囲を正常または低血圧と回答した人を

　　　対象としている。（降圧剤服用者を除く）

総数 276

至適血圧・
正常血圧

至適血圧・
正常血圧

至適血圧・
正常血圧

総数

総数

111

165

359



問20　あなたはこの１か月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会（受動喫煙）がありましたか。
ア．家庭

性別 回　　答
年齢区
分

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 24.4 10.0 12.3 12.2 5.6 6.4 9.9 14.5 8.0 10.9 11.6

標準誤差 8.7 3.9 3.2 3.1 2.4 2.3 2.0 2.4 1.8 1.7 1.8

2.週に数回
程度

割合 6.2 2.3 0.0 2.2 0.6 4.6 1.9 2.5 2.6 2.6 2.6

3.週に１回程
度

割合 0.0 1.0 0.5 0.0 0.0 3.1 0.1 0.6 1.2 0.9 0.8

4.月に１回程
度

割合 4.3 0.6 0.0 1.1 3.0 0.8 1.2 1.3 1.6 1.5 1.6

割合 65.1 86.2 87.3 84.6 90.8 85.2 86.8 81.1 86.7 84.2 83.4

標準誤差 9.0 4.6 3.2 3.4 3.0 3.5 2.1 3.3 2.2 2.3 1.9

39 77 98 107 94 126 344 214 327

女性 割合 21.7 15.7 11.5 11.0 15.6 6.0 12.0 15.7 10.1 12.3 13.4

標準誤差 6.1 4.4 3.0 3.1 4.3 1.8 2.0 2.8 1.7 1.6 1.6

2.週に数回
程度

割合 12.7 7.2 3.7 5.5 1.8 3.8 3.3 7.4 3.7 5.2 5.7

3.週に１回程
度

割合 7.9 3.5 1.7 5.4 1.7 2.3 2.4 3.9 2.9 3.3 3.7

4.月に１回程
度

割合 0.0 4.0 2.0 0.6 3.5 0.3 1.8 2.2 1.3 1.7 1.7

割合 57.7 69.7 81.1 77.5 77.4 87.6 80.5 70.8 82.0 77.6 75.4

標準誤差 10.1 5.4 4.0 4.0 4.6 3.3 2.5 4.0 2.6 2.6 2.2

49 66 113 107 102 155 363 228 364

総数 割合 22.8 12.5 11.8 11.6 10.8 6.2 11.0 15.1 9.1 11.6 12.5

標準誤差 4.3 3.1 2.3 2.4 2.8 1.6 1.7 1.9 1.5 1.3 1.2

2.週に数回
程度

割合 10.1 4.4 2.1 3.8 1.2 4.1 2.6 4.9 3.2 3.9 4.2

3.週に１回程
度

割合 4.7 2.1 1.2 2.7 0.9 2.6 1.3 2.2 2.1 2.1 2.3

4.月に１回程
度

割合 1.7 2.1 1.1 0.9 3.3 0.5 1.5 1.7 1.4 1.6 1.7

割合 60.7 79.0 83.7 81.1 83.8 86.6 83.6 76.1 84.2 80.8 79.4

標準誤差 5.7 4.5 3.0 3.1 3.6 2.4 2.1 2.5 2.1 1.9 1.5

88 143 211 214 196 281 707 442 691

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

総数

総数

総数

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

1.ほぼ毎日

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

5.全くなかっ
た

541

592

1133
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イ．職場

性別 回　　答
年齢区
分

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 52.5 38.6 27.7 29.3 10.3 3.5 19.8 38.3 13.4 24.5 26.7
標準誤差 9.7 6.8 4.9 4.3 3.8 1.8 2.3 4.3 1.9 2.8 2.3

2.週に数回
程度

割合 4.6 18.3 10.6 14.1 12.0 0.0 10.6 12.0 8.1 9.8 10.1

3.週に１回程
度

割合 0.0 8.5 4.1 7.6 3.6 2.3 4.4 4.8 4.3 4.5 4.5

4.月に１回程
度

割合 1.2 4.2 7.0 4.6 1.8 0.0 3.8 4.5 1.9 3.1 3.1

割合 31.6 28.0 42.9 39.8 40.2 32.2 40.1 34.2 37.1 35.8 35.6
標準誤差 8.8 7.9 5.9 4.9 6.6 5.0 3.3 4.4 3.3 2.5 2.7

6.行かな
かった

割合 10.0 2.5 7.7 4.6 32.1 62.0 21.3 6.3 35.2 22.3 19.9

39 77 98 107 94 126 344 214 327

女性 割合 21.1 16.9 2.2 6.7 3.8 0.0 3.7 12.5 2.8 6.7 8.4
標準誤差 7.4 6.1 1.3 2.6 2.1 0.0 1.2 3.5 0.9 1.4 1.7

2.週に数回
程度

割合 2.1 8.8 4.9 7.9 5.0 0.4 5.3 5.7 3.6 4.4 5.0

3.週に１回程
度

割合 4.9 0.0 9.6 3.3 0.8 0.0 3.8 4.8 1.1 2.5 3.0

4.月に１回程
度

割合 1.4 3.6 3.7 1.1 5.2 0.7 3.3 3.1 2.1 2.5 2.6

割合 36.3 41.7 59.8 53.9 30.8 27.0 46.1 46.9 34.9 39.6 41.6
標準誤差 9.0 6.2 5.5 6.5 5.5 4.3 2.7 4.6 3.3 2.5 2.6

6.行かな
かった

割合 34.1 29.0 19.8 27.1 54.5 71.8 37.8 27.0 55.6 44.2 39.5

49 66 113 108 102 155 364 228 365

総数 割合 33.9 29.1 13.1 18.0 6.9 1.5 11.7 25.6 7.7 15.2 17.6
標準誤差 6.7 5.2 2.3 2.9 2.6 0.8 1.4 3.3 1.1 1.8 1.4

2.週に数回
程度

割合 3.1 14.2 7.3 11.0 8.3 0.3 7.9 8.9 5.6 7.0 7.5

3.週に１回程
度

割合 2.9 4.8 7.3 5.5 2.1 1.0 4.1 4.8 2.5 3.5 3.7

4.月に１回程
度

割合 1.3 3.9 5.1 2.8 3.6 0.4 3.5 3.8 2.0 2.8 2.8

割合 34.4 33.9 52.6 46.8 35.3 29.2 43.1 40.4 35.9 37.8 38.6
標準誤差 7.7 5.4 4.3 5.0 4.7 3.7 2.6 3.6 2.8 2.0 1.9

6.行かな
かった

割合 24.3 14.0 14.7 15.9 43.8 67.7 29.6 16.4 46.2 33.7 29.7

88 143 211 215 196 281 708 442 692

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

総数

総数

5.全くなかっ
た

5.全くなかっ
た

5.全くなかっ
た

総数

1.ほぼ毎日

1.ほぼ毎日

1.ほぼ毎日

541

593

1134

361



ウ．学校

性別 回　　答
年齢区
分

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 1.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.5 0.7
標準誤差 1.7 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.4 0.5

2.週に数回
程度

割合 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.5 0.6

3.週に１回程
度

割合 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.2 0.2

4.月に１回程
度

割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

割合 24.9 11.2 11.7 19.7 10.1 15.2 13.7 14.9 14.9 14.9 15.5
標準誤差 9.8 4.7 3.2 4.3 3.5 4.2 2.2 3.4 2.8 2.3 2.1

6.行かな
かった

割合 69.1 85.6 88.3 80.3 89.9 84.8 86.3 82.4 85.1 83.9 83.1

39 75 98 107 94 126 344 212 327

女性 割合 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.1
標準誤差 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.1

2.週に数回
程度

割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3.週に１回程
度

割合 0.0 1.2 1.3 0.0 0.0 0.0 0.3 1.0 0.0 0.4 0.4

4.月に１回程
度

割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

割合 32.6 25.7 34.9 21.0 14.3 13.4 21.4 30.7 15.5 21.5 23.4
標準誤差 8.4 6.0 3.3 4.3 4.2 2.4 2.1 3.2 2.3 2.1 2.1

6.行かな
かった

割合 66.6 73.0 63.8 79.0 85.7 86.6 78.2 68.1 84.5 78.0 76.1

49 66 113 108 102 155 364 228 365

総数 割合 1.2 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.3 0.4
標準誤差 0.9 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.2 0.2

2.週に数回
程度

割合 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.2 0.3

3.週に１回程
度

割合 0.0 1.1 0.8 0.0 0.0 0.0 0.2 0.7 0.0 0.3 0.3

4.月に１回程
度

割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

割合 29.5 17.6 25.0 20.3 12.3 14.1 17.6 22.7 15.2 18.4 19.4
標準誤差 6.7 3.7 2.5 3.2 3.5 2.7 1.7 2.4 2.3 1.8 1.5

6.行かな
かった

割合 67.6 80.0 74.2 79.7 87.7 85.9 82.2 75.3 84.8 80.8 79.6

88 141 211 215 196 281 708 440 692

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

5.全くなかっ
た

1.ほぼ毎日

総数

5.全くなかっ
た

総数

1.ほぼ毎日

1.ほぼ毎日

総数

5.全くなかっ
た

593

1132

539

362



エ．飲食店

性別 回　　答
年齢区
分

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 4.3 1.6 1.4 1.2 0.0 0.0 0.8 2.2 0.4 1.2 1.4
標準誤差 4.1 1.2 0.9 0.9 0.0 0.0 0.4 1.2 0.3 0.6 0.7

2.週に数回
程度

割合 5.2 5.1 6.2 3.2 4.9 0.9 4.3 5.5 2.9 4.0 4.1

3.週に１回程
度

割合 8.7 10.8 8.0 17.7 9.4 0.0 10.0 9.2 8.3 8.7 9.2

4.月に１回程
度

割合 23.3 29.8 16.2 19.0 26.4 10.0 20.7 23.3 17.8 20.2 20.7

割合 17.4 26.2 34.2 33.8 25.2 41.1 32.7 26.9 33.7 30.7 30.0
標準誤差 7.0 8.3 5.0 6.1 5.7 5.9 3.2 4.3 4.0 2.9 2.6

6.行かな
かった

割合 41.1 26.5 33.9 25.1 34.1 48.1 31.6 32.9 36.9 35.1 34.6

39 75 98 107 94 126 344 212 327

女性 割合 6.8 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 1.1 1.5
標準誤差 6.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.7 1.0

2.週に数回
程度

割合 6.4 2.8 1.9 2.3 2.6 0.7 2.0 3.4 1.6 2.3 2.7

3.週に１回程
度

割合 16.2 6.5 5.6 6.5 1.8 1.7 4.5 8.6 2.9 5.2 6.3

4.月に１回程
度

割合 38.8 25.4 34.0 22.5 14.9 7.2 21.6 32.0 13.1 20.6 23.4

割合 16.2 37.5 38.1 43.1 38.9 31.4 37.9 32.4 36.4 34.8 34.5

標準誤差 5.4 5.8 4.9 6.4 5.9 4.2 3.6 3.5 3.1 2.7 2.3

6.行かな
かった

割合 15.5 25.0 20.4 25.6 41.8 59.1 34.1 21.0 46.0 36.1 31.6

49 66 113 108 102 155 364 228 365

総数 割合 5.8 2.1 0.6 0.6 0.0 0.0 0.4 2.5 0.2 1.1 1.4
標準誤差 3.7 1.3 0.4 0.4 0.0 0.0 0.2 1.0 0.1 0.4 0.6

2.週に数回
程度

割合 5.9 4.0 3.8 2.7 3.7 0.8 3.1 4.4 2.2 3.1 3.4

3.週に１回程
度

割合 13.1 8.9 6.7 12.1 5.4 1.0 7.2 8.9 5.4 6.9 7.7

4.月に１回程
度

割合 32.5 27.9 26.4 20.8 20.4 8.3 21.2 27.6 15.3 20.4 22.0

割合 16.7 31.2 36.4 38.4 32.3 35.5 35.3 29.6 35.2 32.8 32.3
標準誤差 3.7 5.7 3.4 4.6 5.0 4.1 2.9 3.2 3.1 2.5 1.7

6.行かな
かった

割合 26.0 25.9 26.1 25.4 38.1 54.4 32.8 27.0 41.8 35.6 33.1

88 141 211 215 196 281 708 440 692

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

総数

総数

総数

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

539

593

1132

363



オ．遊技場（ゲームセンタ―・パチンコ・競馬場など）

性別 回　　答
年齢区
分

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 6.5 2.8 0.9 2.8 0.0 0.0 1.1 3.1 0.9 1.8 2.1

標準誤差 3.9 1.7 0.7 1.6 0.0 0.0 0.5 1.2 0.5 0.6 0.7

2.週に数回
程度

割合 8.0 3.3 2.6 1.0 2.8 2.3 2.1 4.3 2.1 3.1 3.2

3.週に１回程
度

割合 10.0 9.5 4.5 10.9 3.8 1.6 5.4 7.8 5.0 6.2 6.8

4.月に１回程
度

割合 12.2 16.1 6.9 6.7 1.4 4.4 4.7 11.8 4.1 7.5 8.0

割合 11.8 17.4 13.9 18.5 13.5 23.8 15.6 14.7 18.9 17.1 16.8

標準誤差 5.8 5.1 2.9 4.7 3.5 4.7 2.3 3.0 3.0 2.2 1.9

6.行かな
かった

割合 51.4 50.8 71.2 60.0 78.5 68.0 71.1 58.4 69.0 64.3 63.0

39 75 98 107 94 126 344 212 327

女性 割合 6.8 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.3 1.7 0.3 0.8 1.2

標準誤差 6.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.3 1.5 0.3 0.6 0.9

2.週に数回
程度

割合 7.5 2.8 0.0 0.6 2.8 0.0 1.0 2.8 0.9 1.7 2.2

3.週に１回程
度

割合 0.0 3.0 1.5 0.7 0.0 0.0 0.6 1.7 0.2 0.8 0.9

4.月に１回程
度

割合 13.2 9.6 5.1 1.5 1.8 0.7 2.4 8.8 1.2 4.2 5.2

割合 15.2 20.1 14.3 15.4 9.9 16.6 13.9 16.7 14.4 15.3 15.4

標準誤差 4.2 5.6 3.5 4.3 3.4 3.1 2.1 3.1 2.4 1.9 1.7

6.行かな
かった

割合 57.3 64.5 79.2 81.8 84.6 82.7 81.8 68.2 83.0 77.1 75.2

49 66 113 108 102 155 364 228 365

総数 割合 6.7 1.6 0.4 1.4 0.5 0.0 0.7 2.4 0.5 1.3 1.7

標準誤差 3.8 1.0 0.3 0.8 0.5 0.0 0.3 0.9 0.3 0.4 0.6

2.週に数回
程度

割合 7.7 3.1 1.1 0.8 2.8 1.0 1.6 3.6 1.5 2.3 2.7

3.週に１回程
度

割合 4.1 6.6 2.7 5.8 1.8 0.7 3.0 4.8 2.4 3.4 3.8

4.月に１回程
度

割合 12.8 13.2 5.9 4.1 1.6 2.2 3.6 10.3 2.5 5.8 6.6

割合 13.8 18.6 14.1 16.9 11.6 19.6 14.7 15.7 16.5 16.1 16.1

標準誤差 3.7 4.3 2.2 3.7 3.0 3.2 1.8 2.3 2.4 1.8 1.3

6.行かな
かった

割合 54.9 56.9 75.8 70.9 81.7 76.5 76.5 63.3 76.6 71.0 69.1

88 141 211 215 196 281 708 440 692

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

1.ほぼ毎日

総数

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

5.全くなかっ
た

総数

総数

1.ほぼ毎日

539

5.全くなかっ
た

593

1132

364



カ．その他（市役所・病院・公共交通機関など）

性別 回　　答
年齢区
分

20-29
歳

30-39
歳

40-49
歳

50-59
歳

60-69
歳

70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以
上※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 0.0 1.6 0.0 0.0 1.0 0.0 0.3 0.6 0.3 0.5 0.4

標準誤差 0.0 1.1 0.0 0.0 1.0 0.0 0.3 0.4 0.3 0.4 0.3

2.週に数回
程度

割合 0.0 0.0 4.1 1.5 1.0 0.6 1.9 1.5 1.0 1.2 1.2

3.週に１回程
度

割合 3.5 1.4 3.5 7.7 6.4 2.6 5.8 2.7 5.3 4.2 4.2

4.月に１回程
度

割合 0.0 4.0 7.1 4.4 16.8 5.5 9.0 4.1 8.7 6.6 6.2

割合 25.7 26.0 34.6 48.3 35.7 56.4 42.5 29.1 47.3 39.2 38.2
標準誤差 7.5 6.1 6.0 5.5 6.2 5.1 3.4 3.5 3.8 2.3 2.5

6.行かな
かった

割合 70.8 67.1 50.7 38.1 39.1 34.9 40.5 62.0 37.3 48.3 49.8

39 75 98 107 94 126 344 212 327

女性 割合 3.2 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 0.4 0.8 0.3 0.5 0.7

標準誤差 3.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.3 0.7 0.3 0.3 0.5

2.週に数回
程度

割合 0.0 2.8 0.0 1.5 0.0 0.0 0.4 1.0 0.4 0.6 0.8

3.週に１回程
度

割合 0.0 7.1 0.2 0.0 0.0 0.4 0.0 2.8 0.2 1.2 1.4

4.月に１回程
度

割合 7.0 9.8 14.5 8.4 7.9 4.6 9.3 10.8 6.5 8.2 8.6

割合 42.2 41.8 48.9 45.6 53.3 47.4 50.2 44.6 48.6 47.0 46.4

標準誤差 8.7 6.9 5.1 5.5 5.8 5.0 3.1 4.3 3.8 3.6 2.6

6.行かな
かった

割合 47.6 38.5 36.5 43.0 38.8 47.5 39.7 40.1 44.0 42.4 42.0

49 66 113 108 102 155 364 228 365

総数 割合 1.9 0.9 0.0 0.7 0.5 0.0 0.4 0.7 0.3 0.5 0.6

標準誤差 1.8 0.6 0.0 0.5 0.5 0.0 0.2 0.4 0.2 0.2 0.3

2.週に数回
程度

割合 0.0 1.2 1.8 1.5 0.5 0.3 1.2 1.2 0.7 0.9 1.0

3.週に１回程
度

割合 1.4 3.9 1.6 3.8 3.1 1.4 2.9 2.8 2.5 2.6 2.8

4.月に１回程
度

割合 4.2 6.5 11.3 6.4 12.1 5.0 9.2 7.4 7.5 7.5 7.4

割合 35.5 33.0 42.8 47.0 44.9 51.2 46.4 36.8 48.0 43.3 42.3

標準誤差 7.1 5.2 3.9 3.9 4.8 3.8 2.5 3.0 3.2 2.6 1.8

6.行かな
かった

割合 57.1 54.5 42.5 40.5 38.9 42.2 40.1 51.2 40.9 45.2 45.9

88 141 211 215 196 281 708 440 692

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問20　たばこについてお聞きします。あなたはこの１ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会（受動喫煙）

がありましたか。次のアからカの質問についてあてはまる番号を１つ選んで○印をつけてください。

総数

総数

総数

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

1.ほぼ毎日

1132

5.全くなかっ
た

1.ほぼ毎日

5.全くなかっ
た

539

593

365



問2１　これまでの喫煙経験について  

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳以
上

(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 割合 54.0 60.2 70.3 59.8 70.4 55.7 65.0 62.2 61.7 61.9 61.5

標準誤差 10.6 8.8 5.3 4.6 5.4 3.4 2.6 4.6 2.4 2.4 2.7

2.吸っている（吸ったことはある）が、
合計１００本未満で６か月未満であ
る。

割合 6.7 6.8 10.8 11.0 12.0 11.9 11.6 8.3 11.7 10.2 9.9

3.まったく吸ったことがない 割合 39.3 33.1 18.8 29.1 17.6 32.4 23.5 29.5 26.6 27.9 28.6

39 77 98 107 95 127 346 214 329

女性 割合 15.9 21.2 16.8 4.0 7.3 3.1 7.9 18.2 4.6 10.0 11.2

標準誤差 5.7 5.0 4.0 1.5 2.5 1.4 1.5 2.7 1.1 1.4 1.5

2.吸っている（吸ったことはある）が、
合計１００本未満で６か月未満であ
る。

割合 5.1 5.4 12.0 2.0 2.1 0.7 4.5 7.8 1.4 4.0 4.4

3.まったく吸ったことがない 割合 79.0 73.4 71.2 94.0 90.6 96.2 87.6 74.0 94.0 86.1 84.4

49 67 113 108 102 156 365 229 366

総数 割合 31.4 43.1 39.6 31.9 37.6 25.2 36.3 40.6 30.7 34.9 36.4

標準誤差 5.5 5.2 3.0 3.5 3.0 2.2 1.6 2.6 1.3 1.2 1.6
2.吸っている（吸ったことはある）が、
合計１００本未満で６か月未満であ
る。

割合 5.8 6.2 11.5 6.5 6.8 5.4 8.0 8.1 6.1 6.9 7.1

3.まったく吸ったことがない 割合 62.8 50.7 48.9 61.6 55.6 69.4 55.7 51.4 63.1 58.2 56.5

88 144 211 215 197 283 711 443 695

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

問21　たばこについてお聞きします。あなたはこれまでにたばこを吸ったことがありますか。あてはまるもの１つだけ選んで○印をつけてください。

1138

1,合計１００本以上、または６ヶ
月以上吸っている（吸っていた）

総数

1,合計１００本以上、または６ヶ
月以上吸っている（吸っていた）

総数 543

595

1,合計１００本以上、または６ヶ
月以上吸っている（吸っていた）

総数

366



問2１-2　１日に吸う喫煙本数

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲)
20歳以上

※1

男性 割合 30.1 25.0 40.5 22.3 15.9 31.3 24.3 26.9
標準誤差 14.8 6.4 6.7 6.1 5.4 7.2 2.6 2.8

割合 69.9 52.9 49.6 46.8 45.7 55.6 51.3 52.3
標準誤差 14.8 8.5 8.1 8.5 7.2 8.5 3.7 4.4

割合 0.0 10.2 6.5 14.6 17.7 1.1 12.2 9.2
標準誤差 ‐ 4.9 3.0 4.8 6.2 1.1 2.8 1.8

割合 0.0 9.7 3.5 14.3 18.0 6.1 10.8 9.2
標準誤差 ‐ 6.2 2.6 4.5 6.8 2.5 2.6 2.3

割合 0.0 2.2 0.0 2.0 2.7 5.1 1.5 2.3
標準誤差 ‐ 2.2 ‐ 1.3 2.1 2.6 0.8 1.0

割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.2
標準誤差 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 0.8 ‐ 0.2

15.3 19.9 15.6 22.3 23.0 20.6 19.8 20.2
4.7 11.4 8.4 11.1 12.1 17.2 12.2 10.7
1.3 1.7 1.0 1.2 1.7 1.7 0.6 0.6
16 49 67 68 64 68 218 329

女性 割合 60.2 67.7 62.9 53.9 33.2 63.8 53.1 59.8
標準誤差 15.3 15.0 13.1 19.0 18.6 21.8 10.5 6.9

割合 28.2 32.3 28.7 30.8 59.6 36.2 38.0 34.5
標準誤差 16.6 15.0 15.5 16.9 19.3 21.8 11.9 7.9

割合 11.6 0.0 8.4 0.0 7.3 0.0 6.8 4.7
標準誤差 9.7 ‐ 6.7 0.0 7.4 ‐ 4.5 2.6

割合 0.0 0.0 0.0 15.3 0.0 0.0 2.1 0.9
標準誤差 ‐ ‐ ‐ 14.2 ‐ ‐ 2.2 0.9

割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
標準誤差 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 

割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標準誤差 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 

12.4 10.9 12.0 17.7 14.8 11.1 12.3 13.6
8.2 4.7 6.4 11.2 6.4 6.9 6.6 7.3
2.4 1.5 1.1 4.1 2.0 2.9 0.7 1.0

11 14 18 8 8 5 34 64

総数 割合 39.1 34.2 45.9 24.2 17.6 33.7 27.4 31.8

標準誤差 12.1 4.9 6.0 6.3 4.9 7.1 2.8 2.6
割合 57.4 48.5 44.5 45.8 47.0 54.2 49.8 49.7

標準誤差 12.9 6.6 6.7 8.3 6.7 8.1 3.5 3.8
割合 3.5 8.0 6.9 13.7 16.7 1.0 11.6 8.5

標準誤差 3.4 3.8 2.3 4.4 5.5 1.0 2.3 1.4
割合 0.0 7.6 2.6 14.3 16.2 5.6 9.8 7.9

標準誤差 ‐ 5.0 2.0 4.4 6.2 2.4 2.4 2.0
割合 0.0 1.7 0.0 1.9 2.5 4.7 1.3 1.9

標準誤差 ‐ 1.8 ‐ 1.2 1.9 2.4 0.7 0.9
割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.1

標準誤差 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 0.7 ‐ 0.1
14.4 18.0 14.8 22.0 22.2 19.9 18.7 19.5
6.0 11.0 8.1 11.1 11.9 16.9 11.9 10.6
1.3 1.3 0.8 1.3 1.6 1.6 0.6 0.6
27 63 85 76 72 73 252 393

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをして
算出している。
問21-2 あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）（「ときどき吸う方」は吸うときの１日の本数を

お答えください）

総数

未回答

総数

1～10本

１1～２０本

２１～３０本

３１～４０本

標準誤差

４１本以上

未回答

４１本以上

未回答

平均値(本）
標準偏差

1～10本

１1～２０本

２１～３０本

３１～４０本

１1～２０本

２１～３０本

標準誤差

平均値(本）
標準偏差
標準誤差

平均値(本）
標準偏差

総数

1～10本

３１～４０本

４１本以上
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問2１－３　習慣的にたばこを吸うようになった年齢

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20歳以上
※1

男性 割合 49.0 31.1 15.8 20.5 15.1 25.5 24.0 16.7
標準誤差 15.3 7.7 4.8 5.5 4.9 7.0 3.3 2.9
割合 51.0 63.7 76.1 79.5 79.7 71.2 72.0 78.3

標準誤差 15.3 9.4 6.4 5.5 5.3 6.6 3.4 3.2
割合 0.0 5.2 8.1 0.0 5.2 3.3 4.0 5.0

標準誤差 - 3.5 3.9 0.0 3.1 2.7 1.1 1.6
割合 - 0.0 0.8 0.0 0.0 0.8 0.3 0.3

標準誤差 - - 0.8 0.0 0.0 0.8 0.2 0.3
割合 - - 0.0 2.6 0.0 1.4 0.7 0.6

標準誤差 - - - 2.4 0.0 1.4 0.5 0.6
割合 - - - 0.0 0.0 1.7 0.3 0.0

標準誤差 - - - - 0.0 1.6 0.3 -
割合 0.0 6.7 0.0 0.0 0.8 0.0 1.3 0.3

標準誤差 - 6.1 - - 0.8 0.0 1.1 0.3
18.9 18.1 20.3 20.2 19.9 20.8 19.8 20.2
1.3 5.4 2.0 3.4 2.5 5.1 3.8 2.5
0.4 1.1 0.2 0.5 0.2 0.5 0.3 0.2
16 48 65 66 62 65 322 215

女性 割合 9.5 5.8 18.0 12.7 0.0 50.0 11.7 13.1
標準誤差 7.1 5.8 15.4 12.3 0.0 35.8 5.3 10.1
割合 90.5 94.2 82.0 87.3 85.7 50.0 86.9 83.4

標準誤差 7.1 5.8 15.4 12.3 14.1 35.8 5.3 10.3
割合 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 1.5 3.5

標準誤差 - - 0.0 0.0 14.1 0.0 1.4 3.4
割合 - 0.0 6.2 0.0 17.4 0.0 3.8 8.7

標準誤差 - - 4.5 0.0 15.9 0.0 2.4 5.5
割合 - - 0.0 15.3 10.5 24.1 4.4 5.3

標準誤差 - - - 14.2 8.3 20.8 2.5 3.2
割合 - - - 0.0 0.0 31.3 2.9 0.0

標準誤差 - - - - - 20.0 2.1 -
割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標準誤差 - - - - - - - -
19.8 20.3 21.0 22.8 26.3 34.9 22.6 22.8
1.3 0.6 2.9 7.9 7.8 14.2 6.9 5.9
0.3 0.2 0.7 2.9 2.5 5.7 1.0 1.1
11 14 16 7 5 2 55 28

総数 割合 37.2 25.3 16.3 20.1 13.9 26.3 22.3 16.3
標準誤差 12.4 6.2 5.0 5.5 4.6 6.8 2.8 2.7
割合 62.8 70.6 77.5 79.9 80.2 70.5 74.1 78.8

標準誤差 12.4 7.4 5.6 5.5 5.2 6.4 2.8 2.9
割合 0.0 4.0 6.2 0.0 5.9 3.1 3.6 4.9

標準誤差 - 2.7 2.8 0.0 3.3 2.7 1.0 1.5
割合 - 0.0 2.1 0.0 1.7 0.7 0.8 1.2

標準誤差 - - 1.3 0.0 1.7 0.7 0.4 0.7
割合 - - 0.0 3.4 1.0 3.0 1.2 1.1

標準誤差 - - - 2.4 0.8 2.1 0.5 0.6
割合 - - - 0.0 0.0 3.9 0.7 0.0

標準誤差 - - - - - 2.1 0.4 -
割合 0.0 5.3 0.0 0.0 0.7 0.0 1.1 0.2

標準誤差 - 4.9 - - 0.7 - 0.9 0.3
19.2 18.6 20.5 20.4 20.5 21.8 20.2 20.5
1.3 4.8 2.2 3.8 3.8 7.0 4.5 3.2
0.3 0.9 0.2 0.5 0.3 0.8 0.3 0.2
27 62 81 73 67 67 377 243

※1　保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをして
算出。
問21-3　何歳の時から習慣的にたばこを吸うようになりましたか。

４０－４９歳

総数

５０歳以上

未回答

標準誤差

平均値（歳）
標準偏差

３０－３９歳

未回答

総数

１４－１９歳

２０－２５歳

２５－２９歳

平均値（歳）
標準偏差
標準誤差

２５－２９歳

標準誤差

平均値（歳）
標準偏差

１４－１９歳

２０－２５歳

総数

４０－４９歳

５０歳以上

２５－２９歳

３０－３９歳

未回答

１４－１９歳

５０歳以上

４０－４９歳

３０－３９歳

２０－２５歳

368



問22　現在（この１ヶ月間）の喫煙状況について

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳
※1

(再掲)
50歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

年齢調整
値(20歳以
上）※2

男性 割合 89.0 54.5 46.4 27.8 30.7 15.1 33.9 58.5 24.6 39.4 42.9
標準誤差 5.6 8.0 7.9 3.9 6.1 5.0 3.8 5.2 3.0 3.1 2.5

2.ときどき吸っている 割合 5.2 3.3 4.0 0.0 2.1 1.4 1.9 4.1 1.3 2.5 2.6

3.今は（この１ケ月間
吸っていない）

割合 5.8 42.3 49.6 72.2 67.2 83.5 64.2 37.4 74.2 58.1 54.5

割合 94.2 57.7 50.4 27.8 32.8 16.5 35.8 62.6 25.8 41.9 45.5
標準誤差 4.2 8.2 7.8 3.9 6.1 4.8 3.9 5.3 2.9 3.2 2.5

21 53 75 82 75 82 260 149 239

女性 割合 77.1 55.2 18.1 20.7 57.7 11.3 28.2 44.2 35.0 41.8 39.1
標準誤差 11.8 13.1 8.1 11.9 16.1 11.2 7.5 7.3 7.7 5.9 5.0

2.ときどき吸っている 割合 0.0 2.7 3.6 0.0 0.0 36.5 2.3 2.6 10.6 4.7 7.5

3.今は（この１ケ月間
吸っていない）

割合 22.9 42.2 78.3 79.3 42.3 52.2 69.5 53.3 54.4 53.6 53.4

割合 77.1 57.8 21.7 20.7 57.7 47.8 30.5 46.7 45.6 46.4 46.6
標準誤差 11.8 13.0 9.0 11.9 16.1 20.9 8.0 7.5 8.6 6.5 5.9

13 18 28 10 11 6 49 59 27

総数 割合 85.0 54.6 37.3 27.2 33.7 14.8 33.1 54.7 25.5 39.8 41.0
標準誤差 5.3 7.0 6.5 3.7 5.8 4.9 3.6 4.2 2.9 2.7 2.8

2.ときどき吸っている 割合 3.5 3.1 3.9 0.0 1.9 4.0 2.0 3.7 2.1 2.9 5.0

3.今は（この１ケ月間
吸っていない）

割合 11.5 42.2 58.9 72.8 64.4 81.2 65.0 41.5 72.4 57.3 54.0

割合 88.5 57.8 41.1 27.2 35.6 18.8 35.0 58.5 27.6 42.7 46.0
標準誤差 4.8 7.0 6.6 3.7 5.9 4.8 3.8 4.4 2.9 2.8 3.2

34 71 103 92 86 88 309 208 266

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをしてを算出している。
※2　基準はH17国勢調査男女総人口

問22　現在（この１ヶ月間）、あなたはたばこを吸っていますか。１つだけ選んで○印をつけてください。

1.毎日吸う

(再掲）毎日吸う及び
ときどき吸っている

(再掲）毎日吸う及び
ときどき吸っている

474

86

388

(再掲）毎日吸う及び
ときどき吸っている

総数

総数

総数

1.毎日吸う

1.毎日吸う
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問２２－２　禁煙の意志について

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳※1

(再掲)
50歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※1

年齢調整値
(20歳以上）

※2

男性 1.やめたい 割合 49.1 33.7 50.5 22.1 26.6 23.9 34.6 44.6 24.4 37.6 33.6
標準誤差 14.5 8.3 9.2 11.0 8.6 13.7 5.2 6.6 6.2 4.7 4.6

2.本数を減らしたい 割合 22.5 50.2 30.2 40.8 55.6 42.0 41.7 34.3 48.0 39.0 40.6
標準誤差 14.4 9.2 8.7 11.0 10.7 20.0 6.5 7.5 8.3 5.9 5.3

3.やめたくない 割合 13.4 10.1 13.7 26.5 7.5 20.2 14.0 12.3 16.4 13.7 15.6
標準誤差 8.1 5.4 7.3 7.8 4.8 12.2 3.8 4.1 5.5 3.7 3.3

4.わからない 割合 15.0 5.9 4.4 10.6 10.3 13.9 9.1 8.5 11.2 9.4 10.0
5.未回答 割合 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.5 0.4 0.0 0.3 0.2

19 32 40 25 27 12 97 91 64
女性 1.やめたい 割合 40.7 65.6 58.0 62.0 50.2 61.8 56.6 56.5 56.1 56.4 56.9

標準誤差 11.6 18.7 17.6 30.2 21.0 29.5 12.5 9.9 15.4 8.4 9.5
2.本数を減らしたい 割合 25.8 34.4 10.9 38.0 26.1 38.2 19.6 26.7 32.7 27.6 29.5

標準誤差 16.8 18.7 9.4 30.2 19.0 29.5 9.4 10.6 6.8 9.1 9.3
3.やめたくない 割合 7.0 0.0 0.0 0.0 23.7 0.0 10.9 2.5 13.6 5.3 4.7

標準誤差 7.3 0.0 0.0 0.0 16.0 0.0 7.8 2.6 9.4 3.0 2.7
4.わからない 割合 26.5 0.0 31.2 0.0 0.0 0.0 12.9 14.3 0.0 10.6 8.8
5.未回答 割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 9 9 3 7 3 19 28 13
総数 1.やめたい 割合 46.7 41.2 51.7 24.3 30.9 30.9 37.3 47.1 29.1 41.1 45.3

標準誤差 10.8 8.9 8.1 10.6 8.9 12.3 5.1 6.0 6.3 4.7 5.3
2.本数を減らしたい 割合 23.5 46.5 27.1 40.6 50.3 41.3 39.0 45.4 0.0 36.9 35.1

標準誤差 11.3 9.7 7.7 10.5 10.1 16.7 6.0 7.3 0.0 5.5 5.4
3.やめたくない 割合 11.5 7.7 11.5 25.0 10.4 16.5 13.7 10.2 16.0 12.1 10.1

標準誤差 6.1 4.1 6.5 7.3 4.8 9.7 3.5 3.2 5.0 3.0 2.1
4.わからない 割合 18.4 4.5 8.8 10.1 8.4 11.3 9.6 9.7 9.5 9.6 9.4
5.未回答 割合 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.3 0.0 0.2 0.1

29 41 49 28 34 15 116 119 77
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをしてを算出している。
※2　基準はH17国勢調査男女総人口
問22-2　たばこをやめたいと思いますか。　（問22-1で（1）毎日吸う　または（2）ときどき吸っていると答えた人のみ回答）　

総数

総数

総数

155

196

41
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問22－3　たばこを最後に吸った年齢（問２２で今は（この１カ月間）吸っていないと答えた人）

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20歳以上
※1

男性 割合 58.4 18.6 22.6 8.1 1.1 0.0 8.1 7.8
標準誤差 34.8 13.6 9.3 3.6 1.0 0.0 2.3 2.6
割合 41.6 13.2 5.9 12.6 12.1 0.8 8.5 9.5

標準誤差 34.8 6.1 3.2 4.8 5.4 0.8 1.6 2.2
割合 0.0 65.7 29.0 13.8 22.3 12.6 23.2 21.8

標準誤差 － 11.9 7.6 4.7 8.8 4.0 3.2 4.2
割合 － － 43.1 37.6 19.9 14.9 24.6 31.1

標準誤差 － － 10.0 7.1 6.3 4.2 3.0 3.7
割合 － － － 27.8 8.0 17.1 13.1 13.7

標準誤差 － － － 8.4 4.4 6.6 3.1 3.9
割合 － － － － 35.4 24.9 13.8 13.8

標準誤差 － － － － 8.1 5.0 2.4 3.0
割合 － － － － － 28.9 7.8 1.2

標準誤差 － － － － － 6.0 1.9 0.9
割合 － － － 27.8 43.4 71.0 34.7 28.7

標準誤差 － － － 8.4 8.2 4.8 3.7 4.6
未回答 割合 0.0 2.3 0.0 0.0 1.0 0.8 0.7 0.3

23.4 29.7 35.0 41.1 46.3 56.9 44.3 42.9
4.2 7.5 8.8 10.6 15.4 15.1 15.8 13.8
2.1 1.8 2.0 1.8 2.5 1.9 1.2 1.1
2 21 35 57 48 70 233 163

女性 割合 74.7 37.4 21.8 25.6 0.0 0.0 25.4 19.2
標準誤差 23.4 17.5 10.4 17.4 0.0 0.0 6.5 7.5
割合 25.3 0.0 20.2 12.9 23.8 0.0 14.0 19.6

標準誤差 23.4 0.0 8.7 12.6 22.3 0.0 5.6 7.4
割合 － 63.8 45.2 16.9 0.0 0.0 36.8 37.0

標準誤差 － 17.3 14.9 13.4 0.0 0.0 9.5 11.6
割合 － － 13.2 12.9 23.2 0.0 10.4 14.1

標準誤差 － － 7.8 12.6 22.0 0.0 4.9 6.6
割合 － － － 32.4 5.9 37.7 5.9 5.0

標準誤差 － － － 24.2 6.6 29.2 3.8 4.3
割合 － － － － 47.7 35.0 5.4 4.5

標準誤差 － － － － 30.0 28.3 3.7 4.5
割合 － － － － － 27.3 1.6 0.0

標準誤差 － － － － － 24.6 1.6 0.0
割合 － － － 32.4 53.6 100.0 12.9 9.5

標準誤差 － － － 24.2 28.8 0.0 5.2 6.1
未回答 割合 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21.6 28.2 30.1 37.1 51.9 64.9 34.3 34.2
2.4 5.3 7.2 13.0 17.9 12.7 14.2 12.4
1.0 1.8 1.9 5.5 9.0 5.9 2.0 2.9
3 9 19 7 4 3 45 30

総数 割合 67.5 23.7 22.3 9.6 1.0 0.0 10.9 9.6
標準誤差 20.5 10.5 8.6 3.7 1.0 0.0 2.5 2.9
割合 32.5 9.6 11.0 12.6 12.9 0.8 9.4 11.0

標準誤差 20.5 4.7 3.9 4.5 5.2 0.8 1.6 2.1
割合 － 65.3 35.9 14.0 20.7 12.0 25.7 24.7

標準誤差 － 10.5 7.7 4.5 8.3 3.8 3.2 4.8
割合 － － 30.3 35.5 20.2 14.2 22.0 27.9

標準誤差 － － 7.9 6.6 6.2 3.9 3.0 3.7
割合 － － － 28.2 7.9 18.1 11.8 12.0

標準誤差 － － － 7.6 4.1 6.4 2.6 3.3
割合 － － － － 36.2 25.4 12.3 12.1

標準誤差 － － － － 8.5 5.0 2.1 2.6
割合 － － － － － 28.8 6.7 1.0

標準誤差 － － － － － 5.7 1.6 0.7
割合 － － － 28.2 44.1 72.3 30.7 25.1

標準誤差 － － － 7.6 8.3 4.4 3.5 4.2
未回答 割合 0.0 1.8 0.0 0.0 1.0 0.7 0.5 0.2

22.2 29.3 32.9 40.8 46.7 57.3 42.7 41.5
2.8 7.0 8.4 10.8 15.5 15.0 16.0 13.9
1.1 1.5 1.9 1.7 2.7 1.8 1.2 1.1
5 30 54 64 52 73 278 193

※1　保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをして
算出。
問22-3　あなたがたばこを最後に吸ったのは、何歳の時でしたか

２０－２４歳

２５－２９歳

３０－３９歳

４０－４９歳

５０－５９歳

６０－６９歳

７０歳以上

（再掲）５０歳以上

総数

２０－２４歳

２５－２９歳

平均値（歳）

（再掲）５０歳以上

平均値（歳）
標準偏差

標準偏差
標準誤差

３０－３９歳

４０－４９歳

６０－６９歳

７０歳以上

５０－５９歳

標準誤差

平均値（歳）

総数

２０－２４歳

２５－２９歳

３０－３９歳

４０－４９歳

総数

標準偏差
標準誤差

５０－５９歳

６０－６９歳

７０歳以上

（再掲）５０歳以上
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問22-4　喫煙率

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳※
1

(再掲)
50歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2

男性 割合 54.0 35.9 38.1 18.1 24.7 10.6 25.5 41.3 17.5 28.1 29.5

標準誤差 10.6 6.1 6.2 2.6 4.8 3.4 2.7 4.4 2.0 2.3 2.4

割合 0.0 24.2 32.2 41.7 45.8 45.2 39.5 20.9 44.2 33.8 32.0

標準誤差 0.0 6.8 7.1 4.7 5.6 3.6 3.5 3.8 2.8 2.4 2.1

3.喫煙しない（習慣的で
ない喫煙含む）

割合 46.0 39.8 29.7 40.2 29.6 44.3 35.0 37.8 38.3 38.1 38.5

39 77 98 107 95 127 346 214 329 543 -

女性 割合 11.1 14.7 5.6 1.2 5.4 1.1 3.6 10.4 2.4 5.6 6.4

標準誤差 4.0 4.5 2.5 0.8 2.0 0.8 1.0 2.0 0.7 0.9 1.1

割合 4.8 6.6 11.2 2.8 1.9 2.0 4.3 7.8 2.2 4.4 4.8

標準誤差 2.9 3.2 4.0 1.3 1.8 1.2 1.4 2.0 0.7 1.0 1.0

3.喫煙しない（習慣的で
ない喫煙含む）

割合 84.1 78.8 83.2 96.0 92.7 96.9 92.1 81.8 95.4 90.0 88.8

39 77 98 107 95 127 365 229 366 595 -

総数 割合 28.6 26.6 19.5 9.7 14.6 5.1 14.5 26.1 9.3 16.4 18.0

標準誤差 4.9 3.7 3.0 1.5 2.5 1.6 1.5 2.6 1.1 1.2 1.3

割合 2.9 16.5 20.1 22.2 22.9 20.1 21.8 14.5 21.4 18.5 18.4

標準誤差 1.7 4.3 3.1 3.0 3.1 1.9 1.8 2.0 1.3 1.2 1.2
3.喫煙しない（習慣的で
ない喫煙含む）

割合 68.6 56.9 60.4 68.1 62.4 74.8 63.7 59.4 69.3 65.1 63.6

88 144 211 215 197 283 711 443 695

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

◇現在習慣的に喫煙している者：これまで合計100 本以上，または6ヶ月以上たばこを吸っている（吸っていた）者のうち，「この１ヶ月間に毎日又はときどきたばこを吸ってい

る」と回答した者

◇過去習慣的に喫煙していた者：これまで合計100 本以上，または6ヶ月以上たばこを吸っている（吸っていた）者のうち，「この1ヵ月間にたばこを吸っていない」と回答した者

◇喫煙しない者：「まったく吸ったことがない」または「吸ったことはあるが合計100 本未満である」と回答した者

1138

2.過去習慣的に喫煙して
いた

1.現在習慣的に喫煙して
いる

2.過去習慣的に喫煙して
いた

1.現在習慣的に喫煙して
いる

総数

総数

総数

1.現在習慣的に喫煙して
いる

2.過去習慣的に喫煙して
いた
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問23　1日あたりの適正飲酒量に対する認識

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲)
20歳以上
※2

男性 1.日本酒１合以下 割合 47.0 52.8 35.6 36.6 31.8 46.2 48.9 41.4 41.9
標準誤差 8.5 6.3 4.8 5.4 7.2 6.2 7.1 2.8 2.6

2.日本酒１合くらい 割合 41.6 36.2 46.1 38.3 42.3 38.8 34.2 40.5 40.3
標準誤差 7.9 6.6 6.0 5.6 5.9 5.3 6.4 2.4 2.5

3.日本酒２合くらい 割合 1.4 9.9 12.5 23.6 21.1 13.7 14.9 14.2 14.0
標準誤差 1.4 4.0 4.1 3.3 3.8 3.7 4.8 1.7 1.5

4.日本酒３合以上 割合 10.1 1.1 5.8 1.5 4.8 1.3 2.0 3.9 3.9
標準誤差 8.2 1.1 3.0 1.0 3.2 1.1 1.9 1.3 1.4

（再掲）日本酒１合以下＆ 割合 88.5 89.0 81.7 74.9 74.1 85.0 83.1 81.9 82.2
一合くらい 標準誤差 8.2 4.1 5.2 3.4 5.6 3.7 4.5 2.2 2.1

37 65 85 99 77 103 67
女性 1.日本酒１合以下 割合 64.4 43.2 56.7 50.4 48.3 53.2 51.4 52.4 52.4

標準誤差 8.1 9.5 5.5 5.6 7.4 4.6 6.0 2.9 2.9
2.日本酒１合くらい 割合 28.8 49.6 33.0 46.7 46.0 42.9 45.8 42.0 41.6

標準誤差 7.2 8.3 4.9 5.4 7.7 4.2 5.6 2.5 2.6
3.日本酒２合くらい 割合 0.0 7.2 10.2 2.9 4.6 3.2 1.6 4.5 4.7

標準誤差 0.0 3.9 3.1 1.3 2.1 1.8 1.6 1.0 1.0
4.日本酒３合以上 割合 6.8 0.0 0.0 0.0 1.1 0.8 1.1 1.1 1.3

標準誤差 5.7 0.0 0.0 0.0 1.1 0.8 1.2 0.7 0.9
（再掲）日本酒１合以下＆ 割合 93.2 92.8 89.8 97.1 94.3 96.1 97.2 94.3 94.0
一合くらい 標準誤差 5.7 3.9 3.1 1.3 2.7 1.9 2.0 1.0 1.4

47 58 97 100 78 132 101
総数 1.日本酒１合以下 割合 57.4 48.5 47.7 43.5 40.2 50.3 50.5 47.1 47.1

標準誤差 5.6 5.9 3.7 4.4 4.8 3.4 4.1 1.9 1.9
2.日本酒１合くらい 割合 33.9 42.2 38.6 42.5 44.1 41.2 41.7 41.3 41.0

標準誤差 5.0 5.7 4.2 4.3 3.5 3.0 4.4 1.7 1.8
3.日本酒２合くらい 割合 0.6 8.7 11.2 13.2 12.8 7.4 6.4 9.2 9.3

標準誤差 0.6 3.1 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.0 0.9
4.日本酒３合以上 割合 8.1 0.6 2.5 0.8 2.9 1.0 1.4 2.5 2.6

標準誤差 4.4 0.6 1.3 0.5 1.6 0.6 1.0 0.7 0.9
（再掲）日本酒１合以下＆ 割合 91.3 90.7 86.3 86.0 84.3 91.6 92.2 88.4 88.1
一合くらい 標準誤差 4.3 3.3 2.9 2.2 3.0 1.9 1.8 1.1 1.2

84 123 182 199 155 235 168
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

総数

総数

総数

問23　お酒についてお聞きします。あなたは１日あたりの適当な飲酒量とはどのくらいだと思いますか。下の表を参考に、日本酒に換算した場合のあてはてるものに1つだけ
○印をしてください。

466

978

512
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問24-1 　飲酒習慣について（頻度）

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2
男性 割合 13.7 28.4 26.5 36.9 45.4 26.0 35.1 24.0 35.7 30.5 29.7

標準誤差 8.7 4.8 4.2 5.4 5.6 4.8 3.0 3.2 3.7 2.8 2.3

2.週５～６日 割合 4.1 9.5 12.7 13.4 16.8 14.7 15.4 9.3 14.9 12.4 11.9

3.週３～４日 割合 7.2 9.5 9.1 9.6 3.4 5.8 7.3 8.8 6.0 7.3 7.5

4.週１～２日 割合 10.7 10.5 17.5 14.2 7.6 7.0 12.1 13.2 9.3 11.1 11.2

5.月１～３日 割合 38.0 12.3 12.4 6.1 3.0 9.2 6.7 18.7 6.3 11.8 13.1

6.やめた（１年以上やめ
ている）

割合 0.0 2.7 1.7 0.2 1.9 7.3 2.7 1.7 3.4 2.6 2.4

7.ほとんど飲まない（飲
めない）

割合 26.2 27.1 20.2 19.7 21.9 30.1 20.7 24.4 24.4 24.4 24.3

39 77 99 107 95 127 347 215 329

女性 割合 2.6 7.3 4.8 8.1 3.0 1.2 4.7 5.2 3.4 4.2 4.6
標準誤差 1.7 3.4 2.1 2.5 1.7 0.7 1.1 1.5 0.9 0.9 0.9

2.週５～６日 割合 0.0 8.7 4.6 7.3 7.7 0.7 5.6 4.9 4.3 4.5 4.9

3.週３～４日 割合 4.8 4.0 14.3 7.4 3.3 2.0 7.7 7.9 3.7 5.4 5.9

4.週１～２日 割合 24.7 9.3 10.1 9.1 7.0 8.7 9.4 13.5 8.2 10.3 11.2

5.月１～３日 割合 19.9 18.0 15.4 13.7 10.7 10.5 13.4 17.6 11.3 13.8 14.6

6.やめた（１年以上やめ
ている）

割合 7.9 2.9 1.6 3.1 0.5 0.7 1.5 3.6 1.3 2.2 2.7

7.ほとんど飲まない（飲
めない）

割合 40.1 49.8 49.2 51.4 67.8 76.2 57.7 47.2 67.8 59.6 56.0

49 67 113 108 102 156 365 229 366

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

595

1.毎日

1.毎日

544総数

総数
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性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2
総数 割合 7.2 19.2 14.1 22.5 23.3 11.6 19.8 14.8 18.2 16.8 17.1

標準誤差 3.8 2.8 1.8 2.7 2.9 2.2 1.6 1.8 1.9 1.5 1.2

2.週５～６日 割合 1.7 9.1 8.1 10.4 12.1 6.6 10.5 7.1 9.1 8.3 8.4

3.週３～４日 割合 5.8 7.1 12.1 8.5 3.3 3.6 7.5 8.4 4.8 6.3 6.7

4.週１～２日 割合 19.0 10.0 13.2 11.6 7.3 8.0 10.7 13.3 8.7 10.7 11.2

5.月１～３日 割合 27.3 14.8 14.1 9.9 7.0 10.0 10.1 18.2 9.0 12.8 13.9

6.やめた（１年以上やめ
ている）

割合 4.7 2.8 1.6 1.7 1.2 3.5 2.1 2.6 2.2 2.4 2.6

7.ほとんど飲まない（飲
めない）

割合 34.5 37.0 36.7 35.5 45.8 56.9 39.3 35.6 47.9 42.7 40.1

88 144 212 215 197 283 712 444 695

注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問24　あなたは週に何日くらいお酒（日本酒、焼酎、ビール洋酒など）を飲みますか。１つだけ選んで○印を記入してください。　

総数 1139

1.毎日
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問24-2 　飲酒日一日あたりの飲酒量について

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2
男性 割合 42.2 31.2 46.6 33.9 47.3 65.6 46.3 39.8 48.9 44.7 44.3

標準誤差 12.2 6.7 5.8 5.2 6.8 7.1 3.1 4.2 3.5 2.8 3.1
割合 26.7 44.9 20.9 27.1 27.7 21.1 24.8 31.2 25.3 28.0 28.3

標準誤差 11.4 6.9 4.4 4.2 4.7 6.6 2.5 3.9 3.4 2.6 2.7
割合 0.7 8.7 17.7 26.4 17.3 7.5 18.3 10.1 17.1 13.9 13.3

標準誤差 0.8 4.0 6.1 5.5 3.8 3.3 2.7 2.9 2.2 2.1 1.8
割合 11.9 8.5 8.1 10.7 6.3 3.3 7.8 9.2 6.8 7.9 8.1

標準誤差 11.0 3.7 2.6 4.6 3.6 1.9 1.8 3.2 1.8 1.7 2.1
割合 12.8 2.2 3.8 0.0 0.0 0.0 1.0 5.5 0.0 2.5 2.9

標準誤差 6.3 1.6 2.4 0.0 0.0 0.0 0.7 1.9 0.0 0.9 1.1
割合 5.6 3.6 2.9 1.2 1.3 2.5 1.6 3.9 1.6 2.6 2.8

標準誤差 4.1 2.2 2.3 1.2 1.3 2.5 0.8 1.5 1.0 0.9 1.0
7.未回答 割合 0.0 0.9 0.0 0.7 0.0 0.0 0.2 0.4 0.3 0.3 0.3

27 55 75 85 75 79 266.0 157.0 239.0
女性 割合 43.9 41.9 67.5 69.2 81.8 90.2 72.8 52.1 80.0 65.7 65.9

標準誤差 11.0 9.3 8.1 7.7 5.5 6.8 4.8 4.4 4.1 3.2 3.4
割合 31.3 30.4 25.8 27.4 16.5 9.8 23.5 28.9 18.2 23.7 23.5

標準誤差 11.9 8.7 6.3 7.3 5.7 6.8 4.5 4.0 4.1 3.2 3.3
割合 15.9 15.7 6.8 2.1 0.0 0.0 2.8 12.2 0.8 6.6 6.6

標準誤差 10.8 6.8 4.7 1.7 0.0 0.0 1.8 3.5 0.6 2.0 2.2
割合 1.6 5.2 0.0 1.3 1.7 0.0 0.8 2.3 1.0 1.7 1.7

標準誤差 1.6 3.8 0.0 1.4 1.7 0.0 0.6 1.4 0.7 0.8 0.8
割合 3.8 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.8 0.8

標準誤差 2.9 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.5 0.5
割合 0.0 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 1.0 1.0

標準誤差 0.0 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 1.0 1.0
未回答 割合 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.5 0.5

25 32 51 53 29 30 145 108 112
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

5.4合以上5合（900ml)未満

6.5合（900ml)以上

2.1合以上2合（360ml)未満

3.2合以上3合（540ml)未満

4.3合以上4合（720ml)未満

5.4合以上5合（900ml)未満

1.1合（180ml)

6.5合（900ml)以上

総数

総数 220

396
1.1合（180ml)

2.1合以上2合（360ml)未満

3.2合以上3合（540ml)未満

4.3合以上4合（720ml)未満

376



性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2
総数 割合 43.1 34.9 56.2 46.7 58.1 73.9 55.6 44.6 59.4 52.3 55.1

標準誤差 6.5 5.7 4.5 4.3 5.5 5.5 2.3 2.9 2.8 2.0 2.3
割合 29.0 39.9 23.1 27.2 24.2 17.3 24.4 30.3 22.9 26.4 25.9

標準誤差 7.5 5.0 3.4 3.8 4.3 4.7 2.5 2.9 2.5 2.1 2.1
割合 8.4 11.1 12.7 17.6 11.9 5.0 12.9 10.9 11.6 11.3 9.9

標準誤差 6.0 4.3 3.3 3.2 3.0 2.3 1.7 2.8 1.7 1.7 1.4
割合 6.7 7.3 4.4 7.3 4.9 2.2 5.3 6.5 4.9 5.6 4.9

標準誤差 5.4 2.6 1.5 3.1 2.6 1.3 1.2 2.0 1.3 1.1 1.1
割合 8.3 1.9 2.1 0.0 0.0 0.0 0.7 4.0 0.0 1.9 1.9

標準誤差 4.0 1.4 1.2 0.0 0.0 0.0 0.5 1.3 0.0 0.7 0.6
割合 2.7 4.2 1.6 0.8 0.9 1.6 1.0 3.1 1.1 2.0 1.9

標準誤差 2.1 2.2 1.2 0.8 0.9 1.7 0.5 1.4 0.7 0.8 0.7
未回答 割合 1.8 0.6 0.0 0.5 0.0 0.0 0.2 0.6 0.2 0.4 0.4

52 87 126 138 104 109 411 265 351
注）
　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。
※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。
※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。
問24-2　お酒を飲む日は１日あたり、どのくらいの量を飲みますか。下の表を参考に日本酒に換算し、あてはまるもの1つだけ選んで○印をつけてください。
　（問24で（1）、（2）、（3）、（4）、（5）のうちのどれかに○印をつけた人のみ回答）

5.4合以上5合（900ml)未満

6.5合（900ml)以上

1.1合（180ml)

2.1合以上2合（360ml)未満

3.2合以上3合（540ml)未満

4.3合以上4合（720ml)未満

総数 616

377



問24-3 多量飲酒者の割合（１日に純アルコールで約６０gを超えて多量に飲酒する人の割合）　　　　　

性別 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)

40-74歳
※1

(再掲)
20-49歳

※1

(再掲)
50歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※1

(再掲)
20歳以上

※2

男性 割合 14.5 5.7 6.1 3.9 5.8 3.0 4.7 8.2 4.2 6.0 6.3

標準偏差 8.6 2.4 2.3 1.6 2.9 1.8 1.2 2.6 1.3 1.4 1.6

    飲酒日１日当たり５合以上 割合 4.1 2.6 2.2 1.0 1.0 1.6 1.2 2.8 1.2 1.9 2.0

    飲酒日１日当たり４合以上５合
    未満飲酒頻度が週５日以上

割合 1.7 1.5 1.9 0.0 0.0 0.0 0.5 1.7 0.0 0.8 0.8

    飲酒日１日当たり３合以上４合
    未満で飲酒頻度が毎日

割合 8.8 1.7 2.0 2.9 4.8 1.4 3.0 3.6 3.0 3.3 3.5

割合 85.5 94.3 93.9 96.1 94.2 97.0 95.3 91.8 95.8 94.0 93.7

39 77 99 107 95 127 347 215 329

女性 割合 1.1 2.6 0.0 0.6 0.5 0.0 0.3 1.3 0.3 0.7 0.8

標準偏差 1.2 2.5 0.0 0.6 0.5 0.0 0.2 1.0 0.2 0.4 0.5

    飲酒日１日当たり５合以上 割合 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.4 0.5

    飲酒日１日当たり４合以上５合
    未満飲酒頻度が週５日以上

割合 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.1 0.2

    飲酒日１日当たり３合以上４合
    未満で飲酒頻度が毎日

割合 0.0 0.0 0.0 0.6 0.5 0.0 0.3 0.0 0.3 0.2 0.2

割合 98.9 97.4 100.0 99.4 99.5 100.0 99.7 98.7 99.7 99.3 99.2

49 67 113 108 102 156 365 229 366

総数 割合 6.6 4.4 2.6 2.3 3.1 1.3 2.5 4.8 2.1 3.2 3.6

標準偏差 3.5 1.6 1.0 0.9 1.4 0.7 0.6 1.5 0.6 0.7 0.8

    飲酒日１日当たり５合以上 割合 1.7 2.6 1.0 0.5 0.5 0.7 0.6 1.9 0.5 1.1 1.2

    飲酒日１日当たり４合以上５合
    未満飲酒頻度が週５日以上

割合 1.4 0.9 0.8 0.0 0.0 0.0 0.2 1.0 0.0 0.4 0.5

    飲酒日１日当たり３合以上４合
    未満で飲酒頻度が毎日

割合 3.6 0.9 0.8 1.8 2.6 0.6 1.7 1.8 1.6 1.7 1.8

割合 93.4 95.6 97.4 97.7 96.9 98.7 97.5 95.2 97.9 96.8 96.4

88 144 212 215 197 283 712 444 695

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

2.その他

回　　答

1.多量飲酒

2.その他

1.多量飲酒

2.その他

544

595

1139総数

総数

総数

1.多量飲酒
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問25　アルコール依存症又はその回復者は、今後一切お酒を断つことが必要だと知っているかどうか。

性別 回　　答 年齢区分 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
(再掲)
40-74歳
※1

(再掲)
20歳以上
※1

(再掲
20歳以上
※2

男性 割合 34.1 52.6 60.7 58.1 67.0 66.0 64.4 57.3 56.6

標準誤差 10.9 5.1 7.5 7.1 6.9 5.3 3.7 3.2 2.9

2.知らない 割合 65.9 47.4 39.3 41.9 33.0 34.0 35.6 42.7 43.4

総数 38 66 86 99 76 103 297

女性 割合 54.6 65.3 63.3 69.3 74.5 65.1 71.1 65.8 65.5

標準誤差 9.4 7.0 6.6 4.0 5.2 4.2 2.9 2.8 2.5

2.知らない 割合 45.4 34.7 36.7 30.7 25.5 34.9 28.9 34.2 34.5

総数 47 58 98 100 80 135 310

総数 割合 46.2 58.2 62.2 63.7 70.8 65.5 67.8 61.7 61.1

標準誤差 7.2 4.3 6.3 4.3 3.7 3.9 2.4 2.1 1.9

2.知らない 割合 53.8 41.8 37.8 36.3 29.2 34.5 32.2 38.3 38.9

85 124 184 199 156 238 607

注）

　・値は保健所ごとの標本数の偏りを調整するための重み付けをして算出している。

※1　保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けと県の実際のH22人口構成に合わせるための重み付けをした値。

※2　※１同様に保健所圏域ごとの標本数の偏りを調整する重み付けとH17国勢調査男女計人口を基準に重み付けをした値。

1.知っている

1.知っている

1.知っている

問25　あなたはアルコール依存症又はその回復者は、今後一切お酒を断つことが必要だと知っていますか。1つだけ選んで○印をつけてください

総数

468

518

986

379


